

אוי קלט (מזרח חדש)
 עתון יומי בלתי מפלוגתי בשפה העברית
 העורכת: ד"ר ג. מרטון
 העורך האחראי: דוד ש.
 המדור: מזרח חדש בע"מ, ת"א, רח' הנגב 11.
 שנה מ"ד
 XLIV. EVFOLYAM
 Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
 Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSO
 Kiadó: Mizrach Chádás Ltd., Tel-Aviv,
 Hängev 11. — POB 831.
 Telefon: Szerkesztőség: 31476
 Kiadóhivatal, hirdetés, nyomda: 31677.

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסד העורך הראשון:
 Dr. MARTON ERNŐ ד"ר א. מרטון

Ben Gurion még elnökölt a tegnapi minisztertanácson

Azt a reményét fejezte ki, hogy az új kormány még a héten bemutatkozhat a Kneszetben

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A kormány tegnap még Dávid Ben Gurion elnökletével tartotta meg a rendes heti minisztertanácsot. Az ülés meglehetősen rövid ideig tartott és azon a kormány szövegének kijelentése szerint néhány ügyviteli kérdést tárgyalt.

Ben Gurion nem bucsuzott el ezalkalommal sem minisztertársaitól és a kormányválság ténye pusztán a miniszterelnököknek az ülés vége felé tett azon kijelentésében nyert kifejezést, hogy reménye szerint az új kormány még a héten bemutatkozhat a Kneszetnek.

Az ülésen jelen volt valamennyi miniszter, így Lévi Eskin deznált miniszterelnök is. Egyedül Bar Jehuda hiányzott, aki még

FOKOZODIK A MELEG

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára fokozódik a meleg. Maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem 31, Tel-Aviv 29, Haifa, 28, Naharia 29, Beér-Séva 32, Tibériás 35, Ludd, 30, Ejlát 40 fok Celsius.

Talán már ma délután bemutatkozik a kormány

A Mápám kitart amellett, hogy a jelenlegi koalíciós egyezmény alapján ellenzékben kell maradnia — Ma délelőtt az Achdut Avodá folytatja a megbeszéléseit a Mápáj-tárgyalóbizottságával

Tel Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A tegnap esti hírek arra mutatnak, hogy Lévi Eskin deznált miniszterelnök esetleg már ma délután bemutatja az új kormányt a Kreszben, miután a Mápám és az Achdut Háavodá közötti tárgyalások nem vezettek eredményre. Tegnap délután, mielőtt a Mápám központja ülésezett, még bizonytalan volt, hogy Eskin deznált miniszterelnök holnap, az általa beígért időben be tudja mutatni az új kormányt. Ennek az okát egyes körök abban látták, hogy a jelek szerint az Achdut Háavodá és a Mápám összejárásának, részben időhuzás céljából, másrészt pedig azért, hogy lehetővé tegyék a Mápám csatlakozását. Jelen pillanatban Eskin maga részéről nincs érdeklődve a Mápám csatlakozásában. Nem is annyira ennek a pártnak a követelésétől tart, mint inkább attól, hogy a Mápám csatlakozása felesleges nehézségeket okozhat neki az új kabinet összeállításában, amelyet Eskin befejezett ténynek tekint.

A Mápám központja tegnap 8 órán át tartó viharos ülés után elhatározta, hogy a tárgyalások alapjául a három munkapárt közötti teljes megengedés szolgáljon és a mai koalíciós egyezmény helyett erre épüljön fel az új kormány. A Mápám sajnálkozását fejezte ki, amiért Eskin eddig arra sem érdemesítette őket, hogy meghívja ezt a pártot legalább az előzetes tárgya-

lásokra és személyesen tisztázza velük a fennálló vitás kérdéseket. A Mápám határozata lényegileg elutasítja az Achdut Háavodá javaslatát, hogy a jelenlegi koalíciós irányelvek szerint és azok szellemében csatlakozzanak a kormányhoz. A Mápám leszögezi, hogy nincs semmi gyakorlati értelme ennek az utolsó pillanatban történt felhívásnak, főleg akkor, amikor előre közölték vele, hogy nem változtatják meg a koalíciós alapelveket, amelyeket a Mápám élesen ellenez. A pártközpont határozata kimondja, hogy ha az előzőhöz hasonló szellemű és elvek szerint működő kormány fog létesülni, akkor a Mápám továbbra is ellenzékben marad, mert csatlakozása azt jelentené, hogy utólag jóvá-

hagyja a lelépő kormány intézkedéseit, amelyeket a párt valamennyi politikai fórumon élesen ellenezett.

A Mápám határozatának hírvétele után összeült az Achdut Háavodá központja és megbízta a párt titkárságát, hogy már ma reggel folytassa a tárgyalásokat a régi koalíciós együttműködés folytatására. Az Achdut Háavodá azonban továbbra is határozottan követelni fogja Eskinól és a Mápájól, hogy a Mápámot is vegye be az új kormányba. Ebben a szellemben fog lezajlani Lévi Eskin és az Achdut Háavodá képviselői közötti mai találkozó, ahol utolsó kísérletként az Achdut Háavodá ki fog tartani amellett, hogy Eskin kérje magához a Mápám képviselőit koalíciós tárgyalások céljából.

Az Achdut Háavodá kérésére a párt megbízottai tegnap este találkoztak a Mápám képviselőivel, azzal a szándékkal, hogy az utolsó pillanatban még az Eskin előtti tárgyalások előtt rávegyék a Mápámot makacs és csökönyös magatartására megváltoztatására.

Százezer főnyi tömeg ünnepelte Kennedyt Kölnben

„Minden Németország elleni támadást Amerika ellen irányuló támadásnak fogunk tekinteni”

Bonn. (UPI, Reuter) — A németek tegnap tomboló ünneplésben részesítettek John Kennedy elnököt, aki délelőtt a Wahn repülőtérre érkezett és onnan Adenauer kancellárral együtt a kölni katedrálisba hajtatott, hogy részt vegyen a vasárnapi istentiszteleten. A szé-

kesegyház előtt egybegyűlt százezer főnyi tömeg zászlókat lengetve ültette a fiatal amerikai elnököt. Végül a lovas rendőrségnek kellett utat törnie a tömegen keresztül.

Kennedy, akit a látogatás hivatalosan közölt magánjelleggel ellentétben 21 ágyúlevés fogadott a repülőtérén, előzőleg kijelentette, hogy ezek sorsdöntő órák az Atlanti Szövetség számára. Az elnök hangsúlyozta, hogy minden Németország elleni támadást olya fognak tekinteni, mintha Amerika ellen irányulna és az amerikai hadsereg addig marad Európában, amíg szükség lesz a jelenlétére.

Adenauer kancellár rövid üdvözlő beszédében azt

mondotta, hogy Kennedy már érkezésével államférfihoz méltó cselekedetet hajtott végre. Az Egysült Államok elnöke semmi hatékonyabbat nem tehetett volna az Atlanti Szövetség megszilárdítása érdekében mint azt, hogy eljött ide látogatni — mondotta az agg kancellár, aki rövidesen távozik a német kormány éléről.

Az elnök Bad Godesberg-Pfittersdorffban az amerikai nagykövet házában szállt meg és este megjelent a nagykövetség 450 amerikai és német alkalmazottjának színi előadásán. Ma reggel az elnök megkezdte hivatalos tárgyalásait Adenauer kancellárral, majd felkeresi Lübke elnököt.

Sászár államelnök a héten költözik át a rechaviai rezidenciába

Nem akar „a néptől távoli” Kirjában tervezett palotában élni

Zálmán Sászár államelnök a hét folyamán átköltözik a rechaviai államelnöki rezidenciába, amelynek második emeletét most készítették elő az új elnöki pár lakosztálya számára. Mint ismeretes, a minisztertanács gyakorlatilag visszavonta a tervet, hogy a jeruzsálemi Kirja területén építsék fel Izrael államelnökeinek állandó rezidenciáját. Így az ország eljövendő elnökei a jelenlegi elnöki házban fognak lakni, amelyet a néhai Jicchák Ben Cvi elnök számára építettek.

Sászár államelnök megválasztása után ellenezte, hogy a főváros nyugati részén, a zsufolt lakosságú övezetektől, a „néptől távoli” Kirjában éljen egy elszigetelt palotában. Ennek az érzelmi szempontnak a hangoztatása mellett Sászár azzal is alátámasztotta ellenkezését, hogy az új palota megépítése jelentős összegeket emésztene fel.

A kormány mindezek alapján úgy döntött, hogy a néhai Ben Cvi államelnök rezidenciája lesz Izrael elnökeinek állandó székhelye. Ezzel legalább egymillió fontot takarít meg az államkincstár.

Nyílt ellenzék mutatkozik Nasszer ellen Egyiptomban

A londoni „Sunday Citizen” szerint a Jemenben elszenvedett veszteségek sokkal nagyobbak, mint amennyit Kairó beismer

London. (STA, IM). — Nasszer uralomra jutása óta első ízben mutatkozik nyílt ellenzék Egyiptomban — írja a londoni Sunday Citizen. Ez az ellenállás a Jemenben elszenvedett óriási veszteségek következménye és annak élén Nasszer egyik

közei munkatársa áll. Az angol lap szerint a Jemenben elszenvedett veszteségek sokkal nagyobbak, mint amennyit Kairó hajlandó nyilván beismerni. A Jemenben elesett, vagy eltűnt katonák száma állítólag eléri a 8 ezret.

Az ellenzék vezetője Kemal Eddin Husszein alelnök, akit egy magasrangú tisztetől és szellemiségi emberekből, valamint kormányhivatalnokokból álló kis csoport támogat. Ezeknek az is gondot okoz, hogy a jemeni hadjárat hatalmas rést ütött az egyiptomi kincstárban. A belső ellenzék szerint Egyiptom a katonákon kívül egy teljes vadron repülőgépet és mintegy 60 modern tankot vesztett Jemenben. Ezen felül óriási mennyiségű felszerelés, lőszer és élelmiszer ment tönkre, vagy elfecsérelték. Egyiptomnak napi 400 ezer fontjába került a hadjárat.

Az angol vasárnapi lap az ellenzék felbukkanásának legfontosabb momentumát abban látja, hogy első ízben tünt fel esetleges alternatív vezető a láthatáron. Ezt a tényt az amerikaiak is tudomásul vették, akiket kiábrándított Nasszernek a vonakodása, hogy kivonja csapatait Jemenből, bár erre ígéretet tett.

Szánáából érkezett hírek szerint a kormánypárti csapatok az elmúlt napokban két ízben aknázta alá vették a főváros repülőtérét. Az imám hadvezetőségének állítása szerint az egyiptomi csapatok Jemenben négy rakétát is bevetettek a Merib és Chedza elleni támadásokban. Két ízben El Zafer, kétszer pedig El Kaher rakétát lőttek ki.

U TANT JULIUS ELSEJÉN UTAZIK BUDAPESTRE

New York. (Reuter). — Az UNO központjában közölték, hogy U Tant főtítkárt Julius Elsején érkezik Budapestre és 3-ikáig marad a magyar fővárosban. Ez a nyilatkozat véget vet azoknak a találgatásoknak, hogy a főtítkárt elhalasztotta látogatását, mert Mindszenty bíboros ellenállása miatt még nem lépett életbe Amerika és Magyaror-

szág megállapodása a teljes diplomáciai kapcsolatok helyreállításáról. U Tant főtítkárt Julius Elsején Szófiába repül, onnan pedig 5-én Genfben folytatja útját, hogy részt vegyen az UNO gazdasági és szociális tanácsának nyári ülésén. Végül július 10-ikén a főtítkárt három napos látogatásra indul Olaszországba.

Életfogytiglani fegyházra ítélték Louis Goldfine zsidó fiu gyilkosát

Washington. (STA). — Az amerikai főváros közelében fekvő Fairfax bíróság életfogytiglani fegyházra ítélte a 18 éves John Winsont, aki egy rendőr fia és a náci nagy tisztelgője,

mert a múlt év augusztusában meggyilkolta Louis Goldfine 17 éves zsidó fiát. A gyilkosság egy washingtoni külvárosban a Goldfine-család kertjében játszódott le.

Winsont már előzőleg vád alá helyezték horogkeresztűk mázolásáért és tudták róla, hogy náci. A pszichiáterek megállapították, hogy lelki beteg ugyan, de felelős tetteiért. Azt is ki derítették, hogy kis kora óta erőszakosságra hajlott.

Richard Nixon, az Egyesült Államok volt alelnöke, aki négy napos látogatásra Kairóba érkezett, tegnap találkozott Abdul Nasz szerrel, akivel a Közelkelet problémáiról folytatott eszmecsere.

A japán Jokoszuka flottabázis előtt egy héten belül már harmadizben folyt le tüntetés, amikor tegnap 60 ezer főnyi tömeg tiltakozott amerikai atomtengeraltjáró kikötése ellen.

1963 július 7-én!

tartják a „Shemen”, „Or” mosóporának a „Maxim” szintetikus szappanjának példátlan dijsorsolását.

Ne mulassza el az alkalmat, hogy megnyerhesse a 350 díj egyikét, amelyet a résztvevők közt kisorsolnak.

Minden boríték, amelyet: „Shemen” gyár, P. O. B. 1933 Haifa, címre elküldenek és amely 4 rendes „Or” mosópor doboz fedelet, vagy 2 „Or Ánák” mosópor fedelet, vagy 2 „Maxim” (ivrit) fedelet tartalmaz, résztvesz a sorsoláson.

Kérjük, ne felejtse el a fedelek egyikének bal oldalára ráírni négy „Shemen” készítmény nevét.

Igyekeznek, hogy le ne késsen!

AMCOR frigidárok
KORON cégnél
 TEL-AVIV JEHUDA HALEM 43

Felejthetetlen, aranyos humoru, édes jó Apukánk

ORMAI JENŐ
 Budapest — Tel-Aviv
 mindig mosolygó két szeme örökre lecsukódott.
ORMAI JULIA
DR. MÓDOS ORMAI EVA
MOSKOVITS-MÓDOS MIHALY
 Temetési menet ma déli 13.30-kor Sirkia-u. 37. alól. — Külön autóbusz.

Felejthetetlen férjem

ADLER IMRE
 Natanja (Mezőkövesd)
AZKARAJA ÉS SIRKÓAVATASA
 június 27-ikén, csütörtökön délután 1/5-kor lesz a Sikun Vatikim-i temetőben.
ÖZVEGYE
 Találkozás a natanjai taxiállomásánál.

Dr. Joklik alaptalannak mondja a devizakihágási vádat

Kitart amellett, hogy törvényszerű osztrák állampolgár, habár Csehszlovákiában született

Dr. Otto Joklik, akit a bécsi bíróság elé kerül egy 11 év előtti devizakihágás miatt.

Dr. Joklik kijelentette az egyik izraeli lap bécsi tudósítójának, hogy az egész ügy jelentéktelen és nincs semmi alapja az ellene benyújtott vádiratnak. Joklik egyébként, aki visszatért a Grossgmein nevű városkába, kijelentette, hogy 1947-ben kapta osztrák utlevélét, amelyet azóta több alkalommal az előirt időben meghosszabbított Ausztriában és külföldön. Szülei osztrák állampolgárok voltak, amikor ő a világra jött és jöhetett Csehszlovákiában született, a szülők nyomán teljesjogú osztrák áll-

lampolgárnak számít. Mint ismeretes, az osztrák belügyminisztérium vizsgálót indított annak megállapítására, hogy Joklik állampolgársága érvényes-e, vagy sem.

Egy kérdésre válaszolva Joklik elmondotta még, módjában áll bebizonyítani, hogy az összes akadémiai címek, amelyekre hivatko-

zott, — valódi diplomákra támaszkodnak.

Egyiptomi tevékenységéről szólva elmondotta Joklik, hogy kémiai tervezőmunkában vett részt, de amikor rájött, hogy annak célja háború felidézése és Izráel elpusztítása, azonnal otthagya az egészet, bár ez a visszavonulása 10 millió schilling kárt okozott neki. A jövőre vonatkozólag hozzáfűzte, hogy még nincsenek végleges tervei. Egyet azonban tud: elsősorban tudományos munkát kíván folytatni.

A csehek nem rehabilitálják Mordecháj Orent

A volt prágai fogoly jelenleg Londonban van

Mordecháj Orent, a Mápám vezető emberét, a volt prágai foglyot, nem rehabilitálják a csehszlovák hatóságok, — jelenti a londoni Observer, amely beszámol arról, hogy Oren a múlt hét végén az angol fővárosba érkezett.

Nyugati politikusok és a nemzetközi zsidók szervezete körében mély aggodal-

mat és haragot váltott ki ez a tény, hogy a csehszlovák hatóságok nem hajlandók beismerni Oren ártatlanságát és azt, hogy a Slánsky-perrel kapcsolatban megrendezett tárgyalása során hamis vádakot hoztak fel a cionizmus ellen. A prágai kormány ez a magatartása annál érthetlenebb, miután néhány héttel ezelőtt magát a kivégzett Rudolf Slánskyt és Vladimir Clementist rehabilitálta a „cionista összeesküvés” és „az ellenséggel való együttműködés” vádjai alól, ugyanakkor pedig szabaddalra helyezte a sztálini terrororszak idején lefolytatott tisztogatási akciók még életben maradt áldozatait.

Oren ügyében a többi között számos élvonalbeli angol politikus, mint például Antony Wedgwood, valamint André Blumel, a francia szocialista párt tagja nyújtották be tiltakozást a prágai kormányhoz — írja az Observer.

Izráelben olcsóbb lesz az édesített tengervíz mint Amerikában

Almogi miniszter érdekes beszámolója a tegnapi kormányülésen — Tízmillió fonttal csökkentik az állami költségvetést

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Jozsef Almogi országfejlesztési miniszter, aki az országfejlesztési kölcsön ügyében Amerikában járt, beszámolt tegnap a minisztériumnak körutja eredményéről. Ugyancsak beszámolt a

miniszter arról is, hogy Amerikában megbeszéléseket folytatott tengervíz-édesítési szakértőkkel. A többi között tárgyalt a helyettes amerikai belügyminiszterrel, akinek ez az ügy amerikai vonatkozásban a hatáskörébe tartozik. Amerikában a Zarchin-féle és más módszerek alkalmazásával már 10 dollárcentért tudnak egy köbméter tengervizet használatóvá tenni. Almogi kijelentette, hogy Izráel technológiai előkészületei lehetővé fogják tenni ennél olcsóbb eljárás alkalmazását.

Egyébként a tegnapi minisztérianél az 1963/64 évi költségvetés 10 millió fonttal való csökkentését határozta el. Ennek megfelelően utasították a pénzügyminisztériumot, hogy bizonyos megüresedett állásokat betöltetlenül hagyjanak és hatálytalanítsák azokat az előirányzott költségvetési tételeket, amelyekre már az eredeti költségvetés idején sem volt konkrét fedezet.

Károly angol trónörökösre büntetés vár mert meggyapálkát ivott a kiránduláson

Elgin. (UPI) — Károly herceg angol trónörökös tegnap visszatért a Gordons-toun iskolába, amelynek igazgatója, Robert Chew kijelentette, hogy még nem döntött, vajon megbünteti-e és milyen büntetést ró ki rá. A 14 éves trónörökös ugyanis a rendkívül szigorú iskola előírásait és a skót törvényeket megsértve egy kirándulás alatt Stornowey faluban a Koronaszálló bárjában két és fél shillingért cherry brandyt rendelt. A skót törvényt eltiltja az alkoholtól a 18 éven aluliakat, a Gordons-toun iskola pedig ettől eltérően is szigorú tilalom alá helyezte minden alkoholt.

Az igazgatónak kétféle büntetés áll rendelkezésére: a botozás, amelyhez hajlékony végű hosszú bambusz-

botot használnak, vagy pedig egy hosszas távgyaloglás, amivel rendszerint azokat a fiukat büntetik, akik rossz hírbe hozzák az iskolát.

Ebbe az iskolába járt valamikor Philip királyi herceg is, a kis trónörökös apja is. Chew igazgató kijelentette, hogy nem fogja közzéadni, milyen büntetést rótt ki a trónörökösre.

Külföldre utazik?

Rendeljen utazási irodájában a jeggyel együtt

KÜLFÖLDI KÖRHÁZ-BIZTOSÍTÁS.

Csekély prémium ellenében biztosítja magát külföldi kórház kezelésre, hirtelen megbetegedés, vagy baleset eseteire

„Shiloach” „Ishpuz” kórházbiztosítási társaságok

HIREK

AZ UJ KELET ELŐFIZETÉSI DIJA HAVONTA 5.80 IL. Tel-Aviv, POB. 831.

Fiókiadóhivatalok: HAIFA: Schapira 13, tel. 2453. Irodai órák után: Tel: 66711.

JERUZSALEM: Javec 7. Tel. 26046.

— Európába utazott Ben-Nátán hadügyi államtitkár. Aser Ben-Nátán hadügyi államtitkár tegnap néhány napra Európába indult. Az államtitkár hivatalos ügyben Rómába és Párizsba látogat.

— Nagy könyvküldemény érkezett Magyarországról. „Lotusz”, Tel-Aviv, Allenby 101., (Achád Háám-sarok).

— Japán importőr érkezett üzleti tárgyalásokra. Hirosi Forusaki Matokio, az egyik legismertebb japán importőr tegnap gazdasági jellegű tárgyalásokra Izráelbe érkezett. Matokio vállalta foszfátot, káliumot és más ásványféléket vásárolni Izráeltől.

— AZ ARANYKOR KLUB legközelebb kirándulása június 16-án. Az ország lezseb tájaira. — Jegyek korlátozott számban a klubban vasárnap, szerdán és csütörtökön jegyezhetők.

— Livorno város 28 tagú küldöttsége érkezett Bátorjába. A Bátorjában és Livorno városok közötti iker szövetség keretében a két város cserelátogatási akciót bonyolít le. Ennek értelmében Izráelbe érkezett a 28 tagú livornói küldöttség, amelyben városi tanács tagok, újságírók és labdarúgó csapat kapott helyet.

— SZUG ALEF ALEF munkást és tanulókat keres kárpitos műhely. Leichter, Ramat-Gan, Artozorov 9.

— Két tolvaj kislányt fogtak el Dimonán. A rendőrség letartóztatott két 8 éves dimonai kislányt, akik azzal gyanúsítanak, hogy 500 fontot lopott ki Mohammed Hászán El Juszej beudin férfi autójából, amikor az a városban parkolt. A kislányoknál 460 fontot megtaláltak, a többi már elköltötték. A két kislányt szüleik óvadéka ellenében szabadlábra helyezték.

— Házassági engedélyt kapott egy 15 éves leány, mert gyermeket vár. A haifai törvényszék házassági engedélyt adott egy Haifa-környéki szövetkezeti faluban lakó 15 éves lánynak, aki ötödik hónapja állapotos. A kérelmet a lány szülei és az a 17 éves fiatalember nyújtotta be, akitől a gyermeke lesz. A lány szülei előadták a bíróságon, hogy a fiatalok három éve ismerik egymást és már régóta elhatározták, hogy összeházasodnak, de tekintettel a lány állapotára, az sürgőssé vált.

— Felhívás az épületek homlokzatának tatarozására. Tudósítónk jelenti: Mordecháj Namir tel-avivi polgármester felhívással fordult a köztisztviselők, mozikhoz és üzletházak tulajdonosaihoz, hogy okvetlenül tatarozzák a tulajdonukban levő épületek homlokzatait. A polgármester felhívása város szépítésére irányuló törekvések keretében történik, amelyek során több helyen kicsérlelték a köztisztviselők és megjavították az utakat. Későbbi időpontban a polgármester hasonló felhívással fordul majd valamennyi háztulajdonoshoz is. A tatarozások céljára bankok bevonásával alapított létesítmény, amelyből kedvezményes kölcsönöket fognak folyósítani az érdeklődőknek.

— Eljához Golomb halálának 18-ik évfordulója. — A tel-avivi „Bét Eljáhuhub”, Eljához Golomb volt lakóházában tegnap ázkkárát tartották a Hágáná alapító tagja és volt parancsnoka halálának 18-ik évfordulója alkalmából. Az ázkkárán jelen volt Ráchel Janait Ben Cvi asszony, a vezérkari főnök és helyettese, a hadsereg törzstisztje, a Golomb család tagjai és számos meghívott. Az emlékünnepséget, mint minden évben, most is központi biztonossági problémáknak szentelték, amelyről Mordecháj Bar-On alezredes, a hadsereg oktatási főtisztje tartott előadást. Az ünnepségen Simon Peresz hadügyi alminiszter töltötte be az elnöki tisztelet.

A macska vigyázott a kigyóra

Szokatlan feladatot töltött be tegnap egy macska a haifai Achuzán, amikor egy kigyóra vigyázott, nehogy megszökjön. A tüzoltókat a kora reggeli órákba riadt gyerekek hívták fel és közölték, hogy a megjelölt helyen egy fenyegető szú kigyó csüng, mellette pedig egy macska ül, amely nem engedni elszökni a veszélyes hüllőt. A tüzoltók azonnal kiérkeztek a helyszínre és megtalálták a fenyegető kigyót, amely mellett még mindig vigyázott a macska.

A kigyót fejszecsapással megölték, a macskát pedig egy táj teffel juttatták „hősiességért”.

— Meghalt az ország egyik legrégibb gyárosa. Jiceláck Ehtmann, az izraeli gyárpárosok vezetőségi tagja szombat este, életének 64-ik évében meghalt. Ehtmann, mint az ország egyik legrégibb gyárosa, 1955-ig a gyárpárosok szervezete elnökségének tagja volt. Aljajása után a Bank Jisráel Lötászija iparbankalapító tagja lett és vezetőséget vitt a kiállításrendező vállalatban is. Ma, hétfőn délelőtt temetik.

— Amerikai diákok Izráelbe jöttek vakációra. — Havannagy tagu amerikai diákosport — közöttük 3 keresztény egyetemi hallgató — érkezett tegnap az országba, hogy itt töltse nyári vakációjának egy részét. A csoport tagjai három héten különböző kibucokban fognak dolgozni, utána pedig két hetet a Makkábia-faluban pihennek, majd egy héten át bejárják az országot. A csoportos látogatást a Hisztur utazási iroda szervezte.

— Az özvegy 365 ezer font kártérítést követel férjének halálesete miatt. Chájá Herzenstein asszony, Perce Herzenstein haifai vállalkozó özvegye 365 ezer fontos kártérítési keresetet nyújtott be a haifai törvényszékhez Slomo Lipszki ráánánai vállalkozó és a Migdál biztosító társaság ellen. Perce Herzenstein február 12-én, miközben Lipszki autóján a Haifa-tel-avivi országúton utazott, közlekedési szerencsétlenség áldozatává vált. A Lipszki által vezetett autó egy fának futott és Herzenstein néhány nap múlva behalt sérülésébe. Az özvegy, aki három gyermek anyja, Lipszkit teszi felelőssé a szerencsétlenségért és ezen a címen követeli az összeget.

— Egy Majdek nevű kanadai állampolgár, akinek felesége és két gyermeke vesztette életét a bolgárok által 1955 júliusában leölt El Al gépen, Páriban egymillió frank (500 ezer IL) összegű kártérítési keresetet nyújtott be az El Al ellen.

— Amerikai ösztöndíj Elrájim Kacsalszky professzornak. Washingtonból jelentik: Az amerikai nemzeti tudományos alapítvány közölte, hogy 38 nemzetközi hírnevű tudós-nak ad stipendiumot egy új terv keretében, amelynek célja a tudósok nemzetközi együttműködésének fokozása. Ezen tudósok között van Efrájim Kacsalszky professzor, a Weizmann-intézet biofizikai intézetének vezetője, akit vendégtanárként meghívtak Los Angelesbe.

— Üzenzavar az Agamemnon első útján. Haifai tudósítónk jelenti: A 6 ezer tonnás Agamemnon görög hajón, amely június 11-kezde meg rendszeres járatát Haifa és Marseille között, első útján üzenzavar történt és kétnapos késéssel csak holnap reggel 9 órákor érkezik vissza Haifára. A hajó propellerjének kijávitása két napot vett igénybe Genuában és a késés felborította az Agamemnon menetrendjét.

— Két évet kapott a 70 éves akkói szatír. Két évi fegyházbüntetésre ítélték egy hetvenéves akkói férfit, akit egy kilencéves kislány ellen elkövetett erőltetetlen merénylet miatt mondtak ki bűnösnek a bíróság. Az illető tíz nappal ezelőtt megtámadta a szülei háza előtt játszódó kislányt, aki panaszt tett a rendőrségen és megadta az idős szatír személyleírását, akit így fogtak el.

— AZ ARANYKOR KLUB június 16-án, este 8 órai kezdettel tartja rendezvényét az Ohel Kisterben (Beilissan 6 alatt). Résztvevők: Samel Ben Cvi, — Dr. Mier Tuval, Izráel velt budapesti követe Artozorovról emlékezik meg. Befekülés teljes este betöltő filmelőadás lesz. — Rendezők: Löwenberg Jenő. Közzététel: június 16. 50 óra.

— Az „ürü betörő” félt a vagyonát. A felsőbb bíróság elutasította a tíz éves fegyházbüntetését töltő „ürü betörő” Jisráel Bencioni „order nisi” kérelmét. Ch. Dinnstein tel-avivi ügyvéd ellen. Bencioni azt állítja, hogy Dinnstein, egy másik ügyvéddel karöltve ki akarja őt forgatni vagyonából és a rendőrség nem folytatta kellő erővel a vizsgálatot ebben az ügyben. Kérése az volt, hogy a törvényszék utasítsa a rendőrséget a vizsgálat újrafelvételére. A felsőbb bíróság azonban úgy határozott, hogy nincs helye order nisi-nek ebben az ügyben, legfeljebb a vizsgálatot végző rendőr őrmester ellen lehetett volna fegyelmi eljárást kérni.

Dr. Scheiber Sándor Kanadában

Toronto. (STA.) — Dr. Scheiber Sándor, a budapesti rabbinseminárium vezetője és a magyar-zsidó múzeum igazgatója néhány napot töltött a kanadai Torontóban, ahol felvette a kapcsolatokat az ottani hét-ezer főnyi magyar-zsidó csoporttal. Scheiber dr. részt vett egy gyászgyűlésen és beszédet mondott a náciáldozatok emlékére. Ezen felül felszólalt a magyar származású torontói zsidók egyesületének gyűlésén is. A kanadai Zsidó Kongresszus diszfogadást rendezett dr. Scheiber tiszteletére, amelyen hitközségi vezetők és rabbik is résztvettek.

Dr. Scheiber, aki találkozott a konzervatív és a reformhitközségek vezetőivel, rövid látogatást tett Montrealban is.

A BNÉ HERZL KÖZLEMÉNYEI

1963. júni. 24-én, hétfőn este 10 óra kezdettel

VIDAM KLUB-ESTET tartunk állandó helyiségünkben (T.-A., Reh. King George 48. I.), melyre okvetlen elvárjuk tagjainkat és barátainkat. Házasszónok: Gergely Vilma, Rajna Mandel, Wellisch Biske.

Kérjük a kórtörzstiszt tagjait, hogy 1963. júni. 24-én, hétfőn este 7 óra helyiségünkben, fontos megbeszélésre, megjelenjen szíveskedjenek. Ezután közzéjük tagjainkat és barátainkat, hogy hártya-partijaink rövidesen megkezdődnek. Figyeljék közleményeinket!

BEN GURION:

„En is szeretnék fiatalabb lenni...”

„Remélem, hogy hétfőn, vagy kedden, már szabad polgár leszek” — mondotta pénteken Dávid Ben Gurion, aki három órán át állott a Mápaj aktivistái által felvetett kérdések pergőtűzében.

A párbeszéd Kfar Szabán a Bét-Berl termében folyt le, ahol az „öreg” ragyogó



hagulatban, szellemes megjegyzésekkel fűszerezett beszédben ismertette jövőbeni terveit és kifejtette nézetét számos időszerű kérdéssel kapcsolatban.

Az alábbiakban néhány jellegzetes és sokatmondó bencurion-i vélemény:

A jövő tervei?

● Sok mindent akarok tenni, amikor egyszerű polgár leszek belőlem. Olvasni akarok és szándékomban áll időt szentelni az írásnak. Úgy érzem, szólnom kell a közönséghez.

Viszályok a Mápajban

● Örülök, hogy vannak fiatalok. Nem mondom, hogy nincsenek véleménykülönbségek... De nincs tudomásom arról, hogy vizsaly lenne a Gus (tömb) és a „fiatalok” között. Ha hallani ilyen viszályról, ez főként a sajtó méregkeverése... Bár csak lenne a mozgalmunknak sok olyan embere, mint Srágá Nezer (a Gus vezetője — a szerk.)

Fiatalnak lenni nem bűn

● Ismerek fiatalokat. Nem említek neveket. Van azonban közöttük egy, aki annyit tett Izraelért, mint nagyon kevesen ebben az országban. Fiatalnak lenni nem szerencsétlenség s nem bűn. En magam is szeretnék fiatalabb lenni. Úgy vélem, hogy a fiatalokat be kell vonni a vezetébe, nemcsak azért, mert fiatalok, hanem azért, mert tehetségesek.

Ben-Cvi emlékbélyeg

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — Jicchák Ben Cvi emlékbélyeg fog a posta kiadni. Az ezzel kapcsolatos elvi elhatározást tegnap fogadta el a minisztertanács. A bélyegkiadásra előreláthatólag csak hosszabb idő után, valószínűleg az elnök elhalálzásának évfordulóján kerül sor. Tekintettel arra, hogy olyan izraeli postabélyegek kiadásához, amelyeken arckép szerepel, a kormány hozzájárulása is szükséges, a minisztertanács tegnap határozata lehetővé teszi a bélyegtervezés és kiadás hosszadalmas folyamatának elindítását.

Gyógykezelés
Tel Avivban 19-24 óráig
Dr. Kohlberg, Allenby 23., tel. 55535; Jehuda Hálévi, Reh. Jehuda Hálévi 91., tel. 65159; Avrahám, Erlanger 9., tel. 32385; Jafe, Ben Jehuda 172., telefon 224543.
Jeruzsálemben: Mókor Baruch, Reh. Tachkemoni, tel. 22894.
Haifán: Hámizrach, Herzl 87., tel. 3211.

A munkáspártok egyesüléséről

● Az a benyomásom, hogy van remény. Minden tölem telhető elkövetek, hogy közelebb hozzam az egyesülés időpontját... A Mápam például hosszú utat tett meg, eltávolodott a kommunista dogmáktól. — Nagyon sokban közeledtek hozzánk.

A Kupát Cholimról

● Ben Gurion, aki a múltban a leghatározottabban követelte az állami egészségügyi szolgálat bevezetését és a különböző pártokhoz tartozó betegpénztárak államosítását, most felfedte, hogy módosította álláspontját ebben a kérdésben.

— Nem tartom helyesnek, hogy a Kupát Cholimot kivégyék a Hisztadrut kezéből. Ez sok kárt okozna. A mi Kupát Cholimunk fontos

támasza a Hisztadrutnak, annak nagy alkotása. Véleményem szerint nem minden nek kell az állam kezében koncentrálódnia.

Biztonság, fegyvervásárlás

● Az ügy (esetleges változások Jordániában) teljes mértékben meg lett tárgyalva a kormányban. Ha valami történik, a kormány tudja, hogy mit kell tenni. Napjainkban nem lehet kézzel harcolni. Nem lehet bemenni egy üzletbe

és fegyvert vásárolni. Barátok nélkül nem tudunk volna hadfelszereléshez jutni. Az UNO 110 tagállama közül mindössze háromtól lehet fegyvert beszerezni. Ez idő szerint csak egy olyan állam van, amely ingyen ad nekünk kiváló fegyvert.

Megváltozott-e Németország?

● A mai Németország megváltozott két szempontból. Először is — nem diktatúra, vannak pártjai, nincsen világalomra törő programja. Másodszorban

igenis, van egy olyan programja, amely a zsidó nép megsegítését tűzte ki célul és amely elismeri a német nép húsz év előtti bűneit.

AZ ÚJ PÁPA — aki elítélte Francot

„A modern világ gyűlöletteljes szemekkel néz az egyház felé. Ez még a középkor öröksége. A mi feladatunk, hogy a tömegekhez forduljunk, hódítsuk meg szívüket. Arra van szükség, hogy a reverenár viselő papi ember szoktassa hozzá a fülét a gyárvállalat szírnájának hangjához és értesse meg annak a világnak a technológiai forradalmát, amelyben él és működik”.

Igy jellemezte évekkel ezelőtt az egyház feladatát Giovanni Battista Montini, akit a jövő vasárnap a római katolikus egyház 262-ik pápájaként koronáznak meg VI. Pál néven. Az új pápa megválasztása után tartott

első beszédében már utalt arra, hogy mindenben követi nagy elődjé, XXIII. János útját és ő is összehívja a vatikáni zsinatot, amelynek feladata az új idők szelleméhez igazítani a 2000 éves egyház egész gyakorlatát.

DIPLOMATA SZENT PÉTER TRÓNJÁN

A hadsereg-nélküli Vatikán állam új feje szintén a viszonylag „haladó” erők képviselője az egyházon belül. Ebben is hasonlít elődjéhez, jóllehet ő nem népi családból, hanem az olasz értelmiség elitjéből indult el trónja felé.

Édesapja Giorgio Montini, újságíró és sikeres ügyvéd volt, aki hosszú esztendőknél át, a faszizmus uralomra lépéséig, a katolikus párt vezetője és parlamenti képviselője volt.

Tanulmányai befejezése után egész fiatal korában lépett a Vatikán diplomáciai szolgálatába és 26 éves fejjel, már Varsóba került, ahol a Vatikán kiküldöttjének titkára lett. Egy évvel később visszatér az „Örök Városba”, ahol három évtizeden keresztül különböző funkciókat tölt be a pápai kormányban.

JÓL TUD HÉBERÜL

Montini főként XII. Pius pápa idején emelkedett magasra a Vatikán hierarchiaájában. Valóságos pápa árnyéka volt és gyakorlatilag a külügyminiszeri szerepet töltötte be XII. Pius mellett. Ennek ellenére nem kerülhetett a helyére, mert XII. Pius halála idején még nem volt kardinális és erre a rangra csak XXIII. János emelte.

Montini bíboros, aki ezennel VI. Pál néven fogja hirdetni igéit a Szent Péter bazilikából, még milánói működése idején összeharátkozott Izrael megbízottáival. Az új pápa a népek és fajok közötti megbékélés híve és azon kevés kardinális közé tartozik, aki sohasem tett látogatást a Szentföldön. Ezt eléggé sajnálja is. Most azonban, hogy a pápai székbe került, már nincs kilátás arra, hogy ellátogasson.

Pedig még héberül is tud. Valamikor jól beszélt a Biblia nyelvét. Ma már csak ír és olvas az ősi nyelven.

nit, aki apjához hasonlóan a legélesebben szembeszállt a faszizmus megnyilvánulásával. Ő is fenntartás nélkül elítélte Franco tábornok spanyolországi rendszerét.

Ime, a 65 éves férfi, aki a keresztény világ égi ha-



VI. PÁL

talmanak földi helytartójaként most kezdi meg működését. Multja után itélve remélhetjük, hogy VI. Pál befejezi azt a történelemformáló munkát, amelyet XXIII. János elkezdett.

CSODAVÁRÁS CFATON

Tizezer fonton múlik egy kisfiú élete

— Országos gyűjtőakció a betegszívű Ámosz londoni operációjának fedezésére —

A cfáti újváros sikunne-gyedének egyik szegényesen bebutorozott lakásában hat hancurozó gyereket láttunk. A tizezves Sula és öt kisebb öccse játszadoznak. A legkisebb fiúcska másfél éves. Mind a hatan vidámak, hancuroznak, verekednek, akár a többi gyerekek.

Csupán a hetedik testvére, a négyéves Ámosz és a szülei szomorúak.

A kis Ámosz nem jól érzi magát. Népiesen úgy is mondhatnánk, hogy lyukas a szíve, ami normális életmódját zavarja. Sokszor hányni, gyakran elájul, izzad és egyre gyengül fizikai ellenálló képessége.

Szülei fájdalmas szívvel, gyakran könnyes szemmel kénytelenek látni kisfiúuk szenvedését. A legrosszabbra is fel vannak készülve, ha csak nem jön közbe valami segítség.

Valami csoda. Égi, vagy földi.

Mindkettőre szükség van ahhoz, hogy a kis Ámosz megérje ötödik születésnapját.

Egy lelkileg összetört emberrel, Roni Giter 29 éves közlekedési rendőrmesterrel és Janet nevű, kisírt szemű feleségével beszélgettünk. A bántat, a csüggedés, mély barázdákat vészt fiatal arcukra. Már nem is tudják, hogy a látogatóktól, vagy önmaguktól kérdezik immár hányadszor, mi lesz négy éves kisfiukkal?

A gyermek betegségét 8 hónapos korában fedezték fel. Azóta orvostól orvoshoz, kórháztól kórházra járva reméli a csodát.

Mert mi van a kis Ámoszszal?

AZ APA NEM HISZ A FÜLÉNEK

A két szívkamra között egy lyukat fedeztek fel, ami vérkeringési és fejlődési zavarokat idéz elő nála. A betegség felfedezése után a gyerek előbb kéthónapos kivizsgáláson a cfáti állami kórházban volt, majd a haifai Rambam-kórház szív-ostályára szállították.

Itt a kiváló dr. Ris szív-specialista megállapította, hogy a két felszív közötti válaszfálnál van a rendellenesség. A vérkeringési zavarok is innen erednek, s ennek következtében elváltozások észlelhetők a vérkörökben is.

Az apai szív nem akart hinni a Rámbám kórház szívspecialistájának. Az ott készített röntgen képek se győzték meg. Tovább ment a jeruzsálemi Hadasszába, ahol 3 hónappal ezelőtt dr. Rogel nemcsak, hogy megérősítette a haifai kórház diagnózisát, hanem kihangsúlyozta a most már valószínűleg megrémült apa előtt, hogy a gyerek állapota napról-napra rosszabbodik és ellenálló képessége ennek arányában gyengül.

Azonnali beavatkozást tanácsol, de legkésőbb ez év végéig. Kihangsúlyozta, operáció nélkül semmi remény

Arab „testvériség” 4 évvel ezelőtt

Nasszer 70 ezer fontja Kaszem legyilkolására

Gamal Abdul Nasszer tulajdonképpen nem is akarta Egyiptom, Irák és Szíria federatív egyesülését. Sőt, mi több, kifejezetten ellenzte a tervet és a helyett a Szíriával való egyesülést kívánta visszaállítani. Ezeket a meglepő „tényeket” közli a kairói El Ahram, amely folytatódóan nyilvánosságra hozza ezekben a napokban a három arab állam egyesülésére vonatkozó kairói tárgyalások titkos jegyzőkönyvét.



NASSZER

...lelki kényszer miatt...

A kairói diktátor „lelki okok miatt” követelte Egyiptom és Szíria egyesülését a hármassz fedáció helyett. Így akarta lehetővé tenni Iráknak, hogy „megoldja saját problémáit”.

Legalábbis ezt állítja az El Ahram, amely most már nyíltan és minden kényszer nélkül beismeri, hogy a hármassz fedáció kudarcot vallott.

„A jelenlegi körülmények között lehetetlen megvalósítani az egyesülést, mert Szíriában és Irákban a Báat van uralmon” — írja a kairói kormány felhivatalos lapja, amelynek hírért így egészíti ki az ugyancsak egyiptomi Achbar El Jon:

„A fedáció kudarcát Szíria és Irák a felelős...” A hármassz egyesülési tárgyalások jegyzőkönyvének publikálása egyébként példanélküli lépést képez még az arab világ dzsungelszerű nemzetközi törvényeiben is. Ez az önkényes egyiptomi lépés arra mutat, hogy Egyiptom felégette az összes hidakat Damaszkusz és Bagdad jelenlegi uraihoz.

A közlemények legnagyobb szenzációja, hogy azokból kiderül, miképpen „dolgozott” Abdul Nasszer négy évvel ezelőtt, akkori „testvére”, az iraki Kaszem tábornok ellen. Nasszer bevallja, hogy ő irányította és pénzelte azt a merényletet, amelynek már 1959-ben kellett volna végetvetni Kaszem életének. A gyilkosság végrehajtása céljából az egyiptomi kormány annakidején 70.000 fontot utalt át a szíriai Báat-pártnak „egy rendkívüli fontosságú arab ügy” kivitelezésére.

Pár nappal később fény derült a „rendkívüli fontosságú arab ügy” jellegére. Az iraki biztonsági hatóságok felszámolták azt a Kaszem meggyilkolására törő összeesküvési hálózatot, amelynek szála Szíriába, illetőleg Káiroba vezettek.

Igy működött az arab „testvériség” a Káiro és Bagdad közötti látszólagos „mészhetek” alatt...

den reményt feladott, amikor segítségükre jött a mentőangyal, dr. Perc-Fritz Glück cfáti járásbíró személyében. Dr. Glück mint a Bné Brit cfáti elnöke, a mult héten országos arányú gyűjtőakciót indított a tizezer font előteremtésére. Sajtókonferenciát hívott össze és választ a négyéves Ámosz tragédiáját. Kérte az egész ország közönségének az anyagi segítségét. A nemeselekkü dr. Glück bejelentette, hogy a Bank Leumi cfáti fiókjában 1933/22 szám alatt csekkszámát nyitottak, hogy a nagyközönség részéről oda befizetett összegből lehessen a „londoni akciót” finanszírozni.

CSAK LONDONBAN VAN LEHETŐSÉG

Ott van egy híres szív-specialista, aki a mult hónapban a többi között egy cfáti orvos 15 éves fiát is sikerrel operálta meg.

Hogy ez mibe kerül?

Még a soknál is többre egy rendőrmesternek, ki nek kilenc tagú családot kell eltartania szerény állami fizetésből.

Kizárólag maga az operáció 800 angol fontsterlingbe kerül. Az operáció után másfél-két hónapi londoni tartózkodásra is szükség van.

Természetesen ez is pénzbe kerül, méghozzá sokba.

Izraeli fontokra átszámítva, nem kevesebb, mint tizezer fontra lenne szükség.

Giterék 12 évvel ezelőtt alijjáztaak Tuniszból, a családfő 11 éve szolgál a rendőrségen.

A tizezer fontos költségvetésben még nincs benne a kis Ámoszt kísérő apjának a repülőjegye.

Honnan vegyen egy rendőrtizezer fontot, ha négy éves kisfia életét meg akarja menteni?

Mert itt pedig életmentésről van szó, amint az orvosok, szárazon és egyértelműen kijelentették.

A Giter család már min-

Minél hamarabb jöj össze a szükséges összeg, annál nagyobb az esély a kisfiú szívének megmentésére...

Cfát a csodák városa. Talán ezalkalommal is csoda történik és a pénz végülis meglesz és a kis Ámosz is meggyógyul...

Ami az ASSZONYOKAT érdekli

Valamit a szép bőrről és ápolásáról

A helyes táplálkozás erős befolyással van az arc bőr szépségére. Gyümölcs, zöldségek, saláta, tej, méz és rostosított húsból álló étrend csak hasznára van a bőrnek.

Az arc bőrt káros gondolat tartás tisztán. Minden lefekvés előtt alaposan tisztítsuk meg a napi kikészítés legkisebb nyomától is. Hogy milyen arcvizet, vagy lemosó krémmel végezzük ezt, az teljesen a bőr természetétől függ, száraz-e, vagy zsíros, érzékeny-e, vagy sem. Ennek megítélésére kérjük ki kozmetikusunk tanácsát.

Az elegendő alvás is lényegesen befolyásolja az



arcból szépségét. Vannak, akik azt tartják, hogy 8 óránál kevesebb alvás is elegendő pihenés számunkra. Lehetőség, hogy fizikai erejünknek igen, de a szép arc bőrt biztosítására nem!

Az elégtelen alvásnál az arc bőrt veszít üdőségéből. Az állandó kapkodás, idegesség és kimerültség rányomja bélyegét az arc bőrré.

A kikészítésnél gondosan ügyeljünk, hogy minden alkalomra megfelelő módon készítsük ki magunkat. Mindennapra a legegyszerűbben, sportolással a bőrt védően és az alkalmi, vagy esti menésnél karakterünkhez, bőrünkhez és szemünkhez illő, fényesebb kikészítést alkalmazzunk.

Az alapkörmet egyenletesen kenjük szét az arc bőrön, különben sötét foltok képződnek a puder alatt. Hogy a kikészítés tartós legyen, ajánlatos először a szemes, laza pudert, friss vattadarabbal arcunkra „tupfolni” — nem elődörzsölni — és csak a nap folyamán használjuk a puder-tartó köpürét.

Az ajkak körvonalát legjobban úgy érjük el, ha a ruzszt egy esetet segítségével rajzoljuk ajkunkra. **A pattanásos arcőr** — főként a fiataloknál — lelkiileg is erős befolyással van a bakfisokra. Az erre hajlamos arc bőrt csak nagy türelem, teljes tisztántartás, diéta, levegőváltozás befolyásolhatja kedvezően. Súlyosabb esetekben bőrgyógyászati kezelés szükséges. A pattanások rendszerint a zsíros bőrön jelentkeznek. Ezért helyes ha hosszabb időre a vaját, zsíradékok, csokoládét, gyümölcsnedvet, tejterméket és sovány hússal cseréljük fel.

Káros a tisztátalan bőrre a kávé, tea és alkohol fogyasztása is. Annál több víz és gyümölcsnedv ajánlatos. Az aki napközben sok vizet, gyümölcsnedvet fogyaszt, serkenti a vese és a bélműködést, s ezáltal az egész szervezetének salakmentességét segíti elő.

Nagyon ajánlatos, hogy a pattanásos arcőr — gyakran még a hát is — sok napot kapjon és a téli hónapokban a kvarclámpakezelés jó gyógyszernek bizonyul.

Általános megállapítás szerint az ideges, ingerlékeny, elégedetlen természetűek nehezebben szabadul-

nak a pattanásoktól. A nyugodtabb, jobbkedélyű lelkialapúknál gyorsabban tisztul a bőr.

A pattanásos arcőr fokozott tisztaságot követel. Mosakodásnál gyógyszerpant használjunk. A kozmetikus, vagy bőrgyógyász által ajánlott pattanások elleni szert este alkalmazzuk és reggel langyos vízzel és gyógyszappannal gondosan mossuk le. Puderpamacsot sohasem szabad tisztátalan bőrnél használni. A puderezést mindig friss vattacsomóval végezzük.

Még néhány további kozmetikai tanács:

A toka eltüntetése nem olyan egyszerű. Rendszerint rossz fejtartás által is képződik. Helyes a fejet egyenesen, magasra emelve tartani és a vállakat leeresztve, mintha a könyökünkön nehéz súly függne. Helyes háton fekvé, párna nélkül aludni. Szakszerű masszázst és váltott borogatások (hideg-meleg) szükségessé e „szépséghiba” csökkentésére.

A kar is ápolásra szorul. Hogy frissességét, ruganyosságát megőrizzük, különösen a nyári melegben, he-

lyes ha felfelé irányuló mozgulatokkal masszírozzuk. A vörösdésre hajlamos kar sok fürdést kíván. Ha a könyök édes, úgy zsíros krémmel kenjük be.



Az orr hol vörös, hol pedig a fekete pontoktól (maggyarul — miteszer) hemzseg. Kis, puha, jól beszapanzott körömkefével dörzsöljük és mossuk rendszeresen az orrt, így a pórusok nem tömődnek el.

A tétet jó ha naponta a „lufa”-szerű anyagból készült fürdőkesztyűvel alaposan dörögöljük, mert ez elősegíti a vérkeringést és eltünteti a térdén gyakran jelentkező érdességet. Ha a bőr megkívánja, helyes zsíros krémmel, kóralakú mozgulatokat végezve masszírozni.

Tizenegy perc Gina Lollobrigidaával

Az újságíró idővel „beoldódik” minden felesleges érzélgőség ellen és megtanulja, hogy közelről minden híres ember egészen más, mint messziről, de azért Gina Lollobrigida mégiscsak világsztár, akinek megejtő kebleit és ellenállhatatlan „szexjét” súlyos dollárrezekben fizetik és szerte a világon ismerik olyannyira, hogy Kim Novákkal együtt még Moszkvát is megjárta, Helena Furceva, a szovjet kurturminiszternő személyes meghívására és saját szavait szerint: „soha életemben nem rajongtak úgy körül (pedig Ginánál ez elég nagy dolog) és soha úgy nem fájt a kezem az írástól”.

— Naponta többzetszer írtam alá a nevemet. Fényképem „bestseller” lett a szovjet fővárosban, de az is megtörtént, hogy fiatal pár az esküvői fényképet irattat alá velem. És én pedig írtam és írtam, mert mégiscsak a nyugati kultúrát képviseltem...

És Gina nevet hozzá... Valóban szép fogásra van és arca bájos, de korántsem olyan szép, mint a filmen. Eleinte hárman ültünk a new-yorki „Regency” szálló egyik igen fényes lakosztályában: Lollobrigida, az egyik nagy new-yorki divatház képviselője és alulírott. A divatférfivel egyszerre érkezünk és tanúja voltam, amint a világsztár először angolosan „paterol-ta” az érdekes férfiút, majd amikor becsukódott utána az ajtó, kacintott:

— Mindenáron fel akarok itt öltöztetni. Semmi kifogásom az amerikai divat ellen, de én már megmaradok Páris és Róma mellett. Ott több a „sikk”. És amióta megtörtént az emlékezetes incidens Liz Taylorral, azóta bebiztosított magam, hogy amit nekem terveznek, azt senki más nem veheti fel. Hozzá hasonló színésznőket annyit fényképeznek, hogy nem tehetünk másképpen. Ha maga tudná, hogy ez mennyi időt és fáradságot vesz igénybe (Szegény film-sztároktól).

Lollobrigida az órájára nézett.

— Uristen! Tudja, hogy már nyolc perce beszélgetek magával és nem csináltam közben semmit! Gyorsan még egy kérdést és ne haragudjon, de...

— Miért jött New Yorkba?

— A Time magazin estélyt ad a Waldorf Astoriában negyven éves fennállása tiszteletére és meghívta mindazokat, akik az utóbbi időben a címlapon szerepeltek. Közöttük engem is. Képzelmét el mi lesz ott! A ruhámat két napja vasalják és a végén egészen biztosan nem azt veszem fel, hanem egy másikat. Utána maradok néhány napig vásárolgatni aztán Kanadában találkozom a férjemmel és a lányommal. Ott pihenek néhány hetet és visszamegyünk Európába. Spanyolországban, Görögországban és Párisban forgatok az idén. (Ujra az órájára néz és pillanatra elbámultodik...) Téli Svájcba megyünk és három hétig nem akarok embert látni. Férjem és lányom jobban sielnek, mint én, de én jobban evezek, mint ők. Nevetnek, ha eilesem, pedig ez a legszebb az egészben. Puha a hó és csiklandozza a nyakamat, amikor elolvad...

— Képzeld asszonyom, milyen örömmel olvassák majd Izraelben, hogy Lollobrigidának csiklandozza a hó a nyakát.

(deuts)

Az amerikai nő és a házasság

Manapság egyre több és több asszony megy férjhez Amerikában. Kevesebb a pártatlan maradt lány, több a dolgozó feleség és több a bébi (törvényes és törvénytelen). Ez a konkluzió az amerikai Lakossági Referencia Iroda R. T. múlt heti jelentésének, amelynek címe: „Az amerikai nő és a házasság”.

A jelentés legérdekesebb adatai:

● Egyre kevesebb a vénkisasszony. 1940-ben a 35 éven aluli nők 15 százaléka férjzetlen volt; 1960-ban csak 7 százaléka.

FAGYLALTOK

Mind kevesebb azon háztartások száma, ahol a háziasszony otthon készíti el a nyári melegben oly közkedvelt fagyaltot. Mert egyrészt számos jövevű élelmiszerüzem fagyaltporaival pillanatok alatt összeállítható a frizsiderben fagyasztott desszert, másrészt teljesen kész fagyalt kárton-csomagolásban, a legkülönbözőbb változatokban kapható. Mégis még számosan vagyunk, akik saját „gyártmányú” fagyaltunkat szeretjük a családunk, vagy vendégeink szervizolni.

Néhány általános szabály a házfagyalt készítésére (az elmúlt évben is közöltük már):

1. Az alant közölt fagyalt-receptek **parfé-szerűvé** válnak, ha a megadott tej-mennyiségnek csak a felét adagoljuk, míg a másik fele helyett fél üveg tejszint **kemény habbá** verve keverjük a masszához.

2. Hogy a fagyalt ne legyen „jegeses”, fontos, amikor a tartályba öntve a frézerbe tesszük, rövid idő múltán, amikor a szeleim már fagyni kezd, kivenni a frézerből és a tartályban villával, vagy kanállal jól

elkeverni — újra a frézerbe végleges megfagyásra visszatenni.

3. Néhány fagyalt receptet tojással készítenek. Óva intünk mindenkit, **tilos kacsatojást** a fagyaltkészítéshez használni. A nyers kacsatojás sárgája toxinképző baktériumokat tartalmaz, amelyek súlyos, sőt halált okozó mérgezéssel járhatnak. A kacsatojást csakis huzamosabb ideig tartó főzésnél, vagy sütésnél szabad tehát csak felhasználni. A fagyaltnál csak gőzön főzzük sűrűre a masszát, tehát **sohasem szabad a kacsatojást** venni.

4. A hűtőszekrényt erősebb hűtőfokra beállítani.

CITROMFAGYLALT

Két üveg „Esel” (lebens) másfél pohár cukorral jól elkeverünk, hozzáadunk egy tábla egész kevés vizet feloldott zselatint, egy citrom finomra reszelt héját (kóstoljuk meg előbb, nem kellemetlenül keserű-e és 2 citrom levét. A masszát a tartályba öntjük és a frézerben a fentebb leírt módon fagyasztjuk.

EPERFAGYLALT

Elkészítése teljesen azonos a fenti citromfagyaltal, csak — természetesen — citromhéj és citromlé helyett, fél kiló érett epert villával jól összenyomkodva keverjük össze a cukorral lebeniával.

CSOKOLÁDEFAGYLALT

Három egész tojást egy pohár cukorral, egy evőkanál kakaóval, három rúd

A cipő és a divat

A lábbeli viselésének célja ósidők óta az volt, hogy a talaj hidegségével, nedvességével és egyenetlenségével szemben védelmet nyújtson. A divat túlzásai azonban sokszor megakadályozták azt, hogy a cipő valóban betöltsse ezt a védő szerepét. A lábbeli első alakja a saru volt. Ilyen az ősegiptomi és a görög szandál. A szíjjal lábhoz erősített talprész fokozatosan cipővé alakult át azáltal, hogy a tartószíjak helyett művészen kivarrott bőrt alkalmaztak, melyet nem ritkán arannyal, gyöngyökkel, drágakövekkel díszítettek.

A 14-ik században Franciaországban rendelet szabta meg, hogy kinek milyen nagy cipőrr viseléséhez van joga. Minél előkelőbb volt valaki, annál magasabbra kunkorodhatott cipőjének orra. Valószínűleg innen ered a „nagy lábón élni” szólás-mondás.

A női szépségideál régen a kicsiny láb volt, sőt, még ma is ez. A láb kisebbitésére való törekvés jó példa arra, hogy a divat a legtöbbször bevalótlan a cél-

szertünek és természetesnek nyílt tagadása. A legszélösebb példája ennek talán a régi Kína asszonyainak cipőviselése. Széles, hosszú szalaggal polvázták be a lábfejeket. A kötözést kisgyermekkorban kezdték meg és egész életet át folytatták. Fájdalmat csak az első hónapokban érezték, később már csak bepölyvözött lábbal tudtak járni.

Az egészégtelen cipőviselést napjainkban is sok kárt okoz és legfőbb oka annak, hogy a mai nők túlnyomó többségének lába deformálódott.

Érdekes a cipősarok története. Eleinte azért kezdték használni, hogy a cipő ne piszkolódjék, de elterjedésében mindkét nemnél szerepet játszott az is, hogy magasabbnak szerettek volna látszani. A magassítás előnye nem állandan arányban azzal a sok szenvedéssel, amit a magassarkú cipő viselése jelent.

A magas sarok kétségtelesenül fokozza a nő vonzó erejét, de nemcsak a lábra, hanem egyéb szervekre is ártalmas lehet. A magasarkú cipőt viselő nőknél átlagosnál sokkal gyakoribb a vándorvese-képződés.

Különösen hátrányos a tűsarkú cipő viselése. Ilyen cipőben a láb a talaj legkisebb egyenetlensége esetén is megböklök. A kicsiklás megelőzésére a tűsarkú cipő viselője az alacsony izomatát állandóan feszített helyzetben tartja, ami görcsös fájdalmat idéz elő.

Milyen sarok legyen tehát a női cipőnek? A tapasztalat azt mutatja, hogy az egy-egyed incs magas sarok a legmegfelelőbb (cca 3 cm).

A férfiak egy része újabban az olasz fazonú hegyes orrú cipőkkel igyekszik lábat minél rövidebb fűtlen elrontani.

3.

— Ne bosszankodj kis pajtás —, vigasztalt Jem. — A mi tanítónk azt meséli, hogy Karolin kisasszony újfajta tanítási módszert mutat be. Így tanulta az egyetemen és nemsokára minden osztályban bevezetik. Nem kell majd olyan sokat tanulni a könyvekből, érted? Mondjuk például, mintha a tehenekről úgy tanulnál, hogy kimégy az istállóba megfejni őket. Most már érted...?

— Igen Jem, de semmi kedvem tehenekről tanulni és...

— Dehogyan nem kell tanulnod, mindent tudnod kell a tehénről, a mi államunk történetében a tehén igen fontos szerephez jutott.

Megelégedtem annyival, hogy csak azt kérdeztem Jemtől, vajon elvesztette-e az eszét?

— Ó, te csökönys számár, hiszen csak azt akarom elmagyarázni neked, milyen az elsősztályosok új tanítási rendje.

Sosem kételkedtem Jem kijelentéseiben és nem láttam, mi értelme volna vele most vitatkozni. Karolin kisasszony új szisztémája szerint kartonlapokat mutatott fel az osztálynak, amelyekre ilyen szavak voltak írva nyomtatott nagy betűkkel: „Hagy” — „nagy” — „vagy”. Semmiféle megjegyzést nem volt szabad tenniük és az osztály ezt a nyomtatékos parancsot néma csendben fogadta. Én nagyon unatkoztam és ezért levelet kezdtem írni Dillnek. Karolin kisasszony rajtakapott és erőlyesen megparancsolta, szóljak az apámnak, hogy ne tanítson. — És ezenkívül — folytatta — az első osztályban csakis nyomtatott betűket írunk. Az első osztályban még nem szabad folyóírással írni.

De ennek Kalpurina volt az oka. Azt hiszem, ennek köszönhető, hogy a hosszú, esős napokon meg nem őriült fölem. Kalpurina kiosztotta rám a leckét, hogy írjam le az ábcét a kistáblára, aztán másoljak ki egy fejezetet a Bibliából. És ha megelégedésére végeztem el az írásbeli feladatot, mindig jutalmazott egy darab vajaskenyérrrel, édességgel. Kalpurina tanítási módszere cseppet sem volt szentimentális. Az íráskom csak ritkán nyerte el tetszését és ritkán jutalmazott érte.

— Aki hazamegy ebédelni, emelje fel a kezét! — intézkedett Karolin kisasszony, megszakítva frisskeletű neheztelésemet Kalpurina iránt.

A városi gyermekek felemelték a kezüket és a tanítónő végignézett rajtuk.

— Aki hozott magával uzsonnát, tegye ki a padra. — Karolin fel és alá sétált a padok között, belekukkantva az uzsonnatáskákba és helyeslően bólintott, ha valami megnyerte a tetszését, máskor enyhén ráncba húzta a szemöldökét. — Egyszerre csak megállt Walter Cunningham padja mellett. — Hol az uzsonná? — kérdezte.

Walter Cunningham arca első pillantásra elárulta, hogy gilisztái vannak. És mert mindig meztláb járt, meg volt a magyarázata is, hogyan szerezte őket. Mert az ember úgy kapja a gilisztát, ha meztláb jár a szénapajtában és a disznóól körül. Ha Walternek lett volna cipője, az iskolaév első napján bizonyára felveszi. (Hogy aztán félretegye, mire megjön a tél.) Cipője nem volt, de tiszta inget viselt és gondosan kifoltozott zubbonyt.

— Otthon felejtetted az uzsonnádat? — kérdezte Karolin kisasszony.

Walter merőn maga elé nézett. Láttam, amint sovány arcán megrándult egy izom.

— Otthon felejtetted az uzsonnádat? — ismételte a kérdést a tanítónő. Walter állkapcsa ismét megrándult.

— Igen... — motyogta végül.

Karolin az asztalhoz lépett és elővette a fiókból a pénztárcáját. — Itt van egy negyed dollár — mondta Walternek. — Fogd és vegyél magadnak uzsonnát. Holnap majd visszaadod a pénzt.

Walter megrázta a fejét. — Köszönöm... nem kell, — dühnyögte lassan, vontatottan.

Karolin hangján már érződött a türelmetlenség.

— Walter, itt a pénz, fogjad!

De Walter újra csak a fejét rázta. Mikor harmadszorra is nem-et intett, valaki halkán odasúgott hozzám: — Gyerünk Scout, mondd már meg neki...

Körülnéztem és láttam, hogy minden gyerek várakozó pillantást vet felém. Igaz, Karolin kisasszonnyal volt már ma két nagy vitám, de az osztálytársak olyan ártatlan indokolással tekintettek felém, tudtam, nem térhetek ki előle.

Nagykegyesen felemelkedtem Walter védelmében.

— Karolin kisasszony...

— Mi a baj, Jean Louise?

— Karolin kisasszony... ő a Cunningham-törzsből való. — Ezzel visszaültem a helyemre.

— Mit mondtál, Jean Louise?

Ugy gondoltam, hogy világosan elmagyaráztam

a kérdést. A gyermekek számára minden tökéletesen érthető volt. — Walter Cunningham ott ült a helyén és félrefordította a fejét. Az uzsonnáját nem felejtette otthon, egyáltalán nem hozott magával semmit. Nem hozott ma és nem fog hozni holnap, sőt, holnapután sem. És talán soha életében nem látott még egy összegben egész dollárt.

Újra szólásra emelkedtem az érdekében. — Walter a Cunningham-családhoz tartozik, Karolin kisasszony.

— Nem értem, mit beszélsz, Jean Louise.

— Nem baj, kisasszony... egy idő múlva majd megismeri az ittenieket. A Cunningham-ek nem fogadnak el senkitől semmit, amit nem tudnak visszadni. És nem fogadnak el adományt, sem ajándékot. Soha, senkitől, semmit el nem fogadnak... abból élnek, amijük van... és nincs nekik sok, de megvannak így is.

A Cunningham-törzsről származó különleges ismereteimet (melynek egyik ágához Walter is tartozott) az elmúlt télen szereztem. Walter apja valami örökösödés ügyes-bajos dolgával kereste fel Atticust. A kérdés hosszadalmas megbeszélése apámmal nap-pali szobánkban zajlott le egy este és mielőtt Mr. Cunningham távozott, azt mondta: — Ügyvéd úr, nem tudom, mikor lesz módomban megfizetni a fáradósaiért.

— Ez legyen a maga legkisebb gondja, Walter — válaszolt apám.

Amikor megkérdeztem Atticust, fog-e Mr. Cunningham egyáltalán fizetni valaha, apám így válaszolt: — Pénzben nem, de mielőtt elmúlik ez az év, nem lesz tartozása nálam. Várj csak és meglátod.

Vártam. Egy reggel hátsó udvarunkon egy fuvar tüzelőfát találtunk. Máskor egy zsák dió állt a lépcsőfeljárattal. Karácsonyra egy láda erdei gyümölcs érkezett és tavasszal teli zsák zöldségféle. Atticus ekkor kijelentette, hogy Mr. Cunningham máris túlfizette tartozását.

— Miért fizetett így? — kérdeztem.

— Mert másképp nem tud, nincs pénze.

— Atticus, szegények vagyunk mi?

Atticus bólintott. — Bizony, bizony...

Jem orra körül összefutottak a finom ráncok. — Olyan szegények vagyunk, mint Cunningham?

— Nem egészen. A Cunningham-család falusi, gazdálkodó népség és a gazdasági válság őket sújtotta a legerősebben.

Atticus elmagyarázta nekünk, hogy az iparosok azért szegények, mert a gazdálkodók is szegények. Maycomb megye mezőgazdasági terület és nehéz előteremteni a földből az öt- és tízcentes pénzdarabokat, hogy kiízzessék vele az orvos, ügyvéd és fogorvos számláját. Ez a telek-átírási ügy csak egy része Mr. Cunningham nehézségeinek. A földjére betáblázott adósságok egyre növekednek. Az a kevés készpénz, amit a terményei eladásával keres, mind elmege a kamatokra. Ha Mr. Cunningham okosabban gondolkodna, kaphatna városi állást, de akkor meg elpusztulna a kis gazdasága, s ő inkább éhezne, csak a földje megmaradjon és arra szavaz, akire neki tetszik. — Mr. Cunningham — mondotta Atticus — csökönys emberfajta.

— S mert nem volt készpénze az ügyvédi költségekre, tehát azzal fizetett, amije volt. És tudjátok, hogy dr. Reynolds, az orvos ugyanilyen módon kapja a tiszteletdíját? Van, aki egy kosár burgonyával fizet a kishaba világragasztásért. Scout kisasszony — fordult felém apám —, ha egy picikét hajlandó volnál idefigyelni, elmesélném neked, mi a jelzőlogólesőn, ámbár Jem meghatározásai néha meglepően pontosan fedik a valóságot.

És ha én most mindezt el tudtam volna magyarázni Karolin kisasszonynak, sok-sok kellemetlen megszegyenítést takaríthattam volna meg magamnak. De meghaladtam képességeimet, hogy a dolgokat úgy magyarázzam el, mint Atticus tette, tehát csak ennyit mondtam. — Megszegyeníti őt, Karolin kisasszony, Walternek nincs miből visszaadni a pénzt... és magának nincs szüksége tüzelőfára.

Karolin kisasszony egy pillanatra megmerevedett, aztán megragadta a ruhám gallérját és visszarángatott az asztalához. — Jean Louise, mára éppen elegendő volt belőled! Ugy látszik, minden áron belém akarsz kötni. Nyújtsd ki a kezéd!

Gondoltam, bele akar köpni. Maycombban ugyanis, ha valaki kinyújtotta a kezét beleköpnek, mert ez volt a szóbeli megállapodások hagyományos megpecsételése. S miközben azon tűnődtem, miféle megállapodást fog kötni velem a tanítónőm, az osztály felé fordultam kérdő tekintettel. Az osztály azonban csodálkozóan és értetlenül nézett rám vissza. Karolin kisasszony közben felemelte a vonalzóját és hatszor egymásután gyorsan ráütött a kezemre, aztán azt mondta, álljak a sarokba. Viharzó kacagás tört fel az osztályban, amikor kiderült, hogy a tanítónő büntetésből ütött a kezemre a vonalzóval.

S amikor ugyanezzel a büntetéssel fenyegette a többieket is, újból kitért a kacagás és csak akkor

csitult el, amikor az ajtóban megjelent Miss Blount csipőre tett kézzel: — Ha még egy hangot hallok ebből a tanteremből, kifüstölöm innen az egész társaságot. Karolin kisasszony, a hatodik osztály képtelen figyelni a kúpalakú testekről szóló előadásra!

Csak rövid időt töltöttem a sarokban. Az uzsonna-szünetet jelző csengő mentett meg a további büntetéstől. Utolsónak vonultam ki az osztályból és láttam, amint Karolin kisasszony lerokkadt a székre és kezével elfödte az arcát. Ha kedvesebb lett volna hozzám, most talán megsajnálta volna... végeredményben kedves kis teremts volt.

3.

Amikor az iskolaudvaron elkaptam Waltert, még örültem is neki egy kicsit. De amint nekiestem, hogy orrát a földre nyomja, Jem odalépett és leállította az akciót. — Te vagy a nagyobb — mondta.

— De majdnem annyi idős, mint te — feleltem — és ő az oka annak, hogy összekaptam Karolin kisasszonnyal.

— Engedd el Scout... mit csinált?

— Nem hozott uzsonnát. — És elmondtam Jemnek, hogy avatkoztam bele Walter étkezési problémájába.

Walter feikászálódott a földről és csendben hallgatta magyarázkódásomat. A keze még félig-meddig öklöbbszerű volt, mint aki támadásra vár és én mérgemben toporzékolni kezdtem, el akartam őt kergetni. De Jem kezelegyintéssel félbeszakított. Elgondolkodó arccal tanulmányozta Waltert. — A te apád, Mr. Walter Cunningham, Old Saarból? — kérdezte végül és Walter bólintott.

Ez a fiú úgy nézett ki, mintha világéletében halaledelen nőtt volna föl. Szeme, mely éppen olyan kék volt, mint Dill Harrisé, most könnyes és vörös. Az arca színtelen, kivéve orrahegyét, mely nyirkosan lilás színben játszott. Ujjai idegesen babráltak zubbonya kapcsain.

Jem váratlanul rávigyorgott. — Gyere velünk haza ebédelni, Walter — mondta —, nagyon örülnék, ha elfogadnád a meghívást.

Walter arca felragyogott, majd elborult.

— Apánk jóbarátja a te apádnak — folytatta Jem. — Scout, a húgom, kicsit bolondos teremts, de veled nem fog többé veszekedni.

— Ebben nem vagyok olyan biztos — jegyeztem meg, mert bosszantott Jem önkényes beavatkozása. És közben a déli színet drága percei gyorsan múltak. — Igen, Walter, nem bánthat többé — fogadkoztam. — Szeretted a vajbobot? Kalpurina kitűnő szakácsnő.

Walter egyhelyben állt, mozdulatlanul és idegesen harapdálta a szájaszélét. Már letettünk róla, hogy elfogadja a meghívásunkat és a Radley-ház közelébe értünk, amikor Walter utánunk kiáltott:

— Héj... jövök...! Alighogy utólért, Jem barát-ságos beszélgetésbe kezdett velem.

— Tudod, ki lakik itt? — kérdezte és a ház felé intett. — Hallottál róla valaha, Walter?

— De még mennyire hallottam. Majdnem meghaltam, amikor először mentem erre felé iskolába és ettem a pekándióból... Az emberek aszongyák, hogy megmérgezi és átdobja az iskolaudvarra.

Most, hogy Walter és én mellette lépdeltünk, Jem egy cseppet sem félt Félkegyelműtől, sőt, egyenesen dicsekedni kezdett. — Én egyszer egészen közel mentem a házhoz — mesélte Walternek.

— Aki egyszer már közel ment a házhoz, — mondtam a felhők felé emelt fejjel —, annak többé nem kell már szaladni, ha elmege mellette.

— Miért, ki szalad el? — kérdezte Walter.

— Te, ha egyedül vagy.

Mire a házunk bejáratához értünk, Walter tökéletesen megfeledkezett arról, hogy egy Cunningham. Jem a konyhába sietett, megkérni Kalpurinát, hogy még egy terítéket tegyen az asztalra, mert vendéget hoztunk. Atticus szívesen üdvözölte Waltert és a gabonatermés kilátásairól kezdett vele beszélni, de abból kettőjükön kívül senki sem értett egyetlen szót.

— Hogy nem tudom elvégezni az első osztályt, annak Mr. Finch, az az oka, hogy tavasszal apámnak segíték a földet, de van már otthon valaki, aki elég nagy, hogy munkába álljon helyettem.

— Kifizették már érte a kosár krumplit az orvosnak? — kérdeztem, de Atticus figyelmeztetőn megrázta felém a fejét.

Mialatt Walter a tálból a tányérjára merített, úgy beszélgetett apámmal, mint férfi a férfival. Atticus a maga gazdálkodási nézeteit fejtegette, amikor Walter azzal szakította félbe, hogy van-e a házban cukorszörp? Atticus azonnal Kalpurinát szólította, aki csakhamar hozta is a cukorszörp-kancsót és megállt Walter mellett, míg az kivette a részét belőle. Bőkezűen öntötte a szirupot a főzélékre, húsra, talán még a tejbe is cukrot töltött volna, ha meg nem kérdezem, hogy mi a csudának kell az?

(Folytatás következik)

Románia teljes egészében közzétette a kínai kommunista párt jegyzékét

A cseh és a magyar sajtó eddig csak a szovjet-nyilatkozatot közölte minden megjegyzés nélkül

Bécs. (UPI). — Románia az első állam a szovjet blokkban, amely teljes terjedelmében közzétette a kínai kommunista párt június 15-iki jegyzékét. Mint jelentették, Moszkva megtagadta ennek az éles támadásokat tartalmazó hosszú jegyzéknek a közzétételét és a szovjet kommunista párt központi bizottsága szombaton lezárult ülésén határozatot is hozott, amely megtagadja a publikálást.

Ezért tehát meglepetést keltett, hogy a román kommunista párt lapja, a Scanteia június 20-iki keltezésű

számában teljes háromnegyed oldalon közölte a kínai jegyzék 25 pontját és az ezt kísérő hosszas magyarázatokat, anélkül, hogy a román pártlap bármilyen megjegyzést fűzött volna hozzá. Ugyanazon az oldalon a Scanteia ugyancsak kommentár nélkül közli a moszkvai központi pártbizottság nyilatkozatát arról, hogy miért nem teszi közzé a kínai jegyzék.

A cseh és a magyar sajtó eddig csak a szovjet nyilatkozatot tette közzé, ugyancsak kommentár nélkül.

Összevették négy rokkant árus bódéit Beér Sívában

Régi házakat bontanak le az óvárosban

Beér Siva óvárosában, a Keren Kájemet és Hechalea utcák kereszteződésénél régi épületek lerombolása közben a leomló falak töntréztak négy árusító bódét. A munkálatokat az „Euro-Liro” vállalat végzi, amely ezen a területen nagy arányú építkezéseket folytat mintegy másfélmillió forint keretben. Az építkezési terület közvetlen szomszédságában 12 utcai árusító bódé áll, amelyeknek tulajdonosai javarészt rokkantak. A romos régi épületek lebontását péntek éjjel druz munkások végezték bűdözer segítségével, ahelyett azonban, hogy kívülről döntötték volna a falakat, hogy azok a belső területre hulljanak, belülről

végezték a munkát és a lezuduló faltömeg négy árusító bódét összevont.

A rendőrség vizsgálatot indít és ha kiderül, hogy rosszul dűlűbűl döntötték a falakat az árusító bódékra, eljárást indítanak a felelősök ellen.

A rendőrség kérésére tegnap a beér-sívai járásbíró-ság háromnapos vizsgálati fogságot rendelt el az „Euro-Liro” vállalat igazgatója, Mászadá Sávít asszony, valamint férje, Jicchák Sávít ügyvéd, a vállalat jogtanácsosa, továbbá Dávid Efráti traktortulajdonos és Jonátán Kubi traktorista ellen, akiket felelősnek tartanak a falak döntéséért, illetve az árusító bódék összevontásáért.

Háromnapos táborozást tartanak a volt erdélyi zsidó cserkészek

a rámat-gáni Kfár Hámakkábiban

A volt erdélyi Sómér-mozgalom tagjai ebben az évben is megtartják a szokásos nyári táborozásukat és pedig július 4-én, 5-én és 6-án, csütörtökön, pénteken és szombaton. Mint az előző évben, a szervezet többszáz Izraelben élő tagjai az idén is a Kfár Makkábía faluban gyűl össze a háromnapos találkozóra.

A gazdag és változatos műsort csütörtök este ünnepi táboriüzi vezeti be. Pénteken délelőtt a találkozó résztvevői kirándulnak a rámat-gáni Nemzeti Parkba, aztán a tel-avivi Múzeon Háárecet tekintik meg és onnan a jaffai régészeti múzeumba látogatnak el. Pénteken délután tartják a

táborozás ünnepélyes megnyitóját, szemlével és zászló felvonással. Este ünnepi vacsora lesz, utána kultúrelőadás és művészeti műsor. Szombaton délután tartják meg a volt Sómérok egy-együletének közgyűlését, amelyen a szervezet vezetősége beszámol elmúlt évi tevékenységéről. A közgyűlés után ünnepélyes táborzárás következik.

A táborozás rendezősége ezután hívja meg azokat a volt sómérokat, akik esetleg nem kapták volna meg a személyes meghívót. Ugyanakkor felkérlik a szervezet tagjait, hogy részvételüket jelentsék be a következő címre: Florenthal Ábrahám, Tel Aviv, Jehuda Hálévi 94.

Képek és hangok a vallásos cionisták kongresszusáról

(Folytatás a 6-ik oldalról) Sapira miniszter Golda Méir megállapításához hozzáfűzte: pedig, ugyebár, Golda Méir nem tartozik a vallásos cionista párthoz. A miniszter szerint nem elég ez ellen a zsidó öntudatra nevelés, ha teljesértékű zsidó embereket akarunk nevelni, vallásos nevelést kell nekik adni. A miniszter ezzel a témával kapcsolatban erélyesen kelt ki az Izraelben az ifjúság által életre hívott „kánáita” mozgalommal szemben, amelyet idegen venyigének mondott az izraeli kertekben.

Erélyesen kikelt Sapira miniszter az országban dúló belső antiszemitizmus ellen. A vallásellenesek a Vallásos Cionista Párt vonalát politikának mondják, — mondta —, de ez a politika volt az, amely a vallásos kibucok és mosávok tucatjait hozta létre, amely 30.000 fiút és leányt tart számon a maga ifjúsági alakulataiban és amelynek „Bné Akiba” szervezte hozta létre a Gilboá-hegy legmagasabb gerincén azt a Náchál-települést, amelyről üdvözlő leveleiben az államelnök is dicsérelően emlékezett meg.

A Vallásos Cionista Pártnak a Mápájjal való együtt haladás és a legtöbb koalíciós kormányban való részvételét Sapira természetes

és szükséges politikai vonalnak mondotta. Szerinte a vallásos zsidóság Izrael földjén nem csukhatja be magát gettóba. Ahogy együtt haladt az országépítés kezdeti éveiben, úgy együtt akar haladni az önálló állam fejlesztésében, megvédésében és megerősítésében is az a vallásos cionista párt, amelynek az új zsidó élet és az állam felépítése terén hervadhatatlan érdemei vannak.

Meleg, testvéri szeretét küldte Sapira miniszter a vallásos cionista tábor nevében az üdözött orosz zsidóságnak, amelynek az alijáját, szerinte, semmiféle praktikkal, vagy erőszakkal visszatartani nem lehet. Szerinte a világ meg nem szűnő megdöbbenéssel látja azt az üdözött és vad antiszemitizmust, amelyet a szovjet birodalom népe a 45 éves szociális nevelés után produkál a világ színe előtt. Beszéde végén a 25 éves jubileumát ünnepelő pártlapot, a „Hácofe”-t üdvözlötte és kiemelte a lemondott miniszterelnök által az utóbbi időben sokszor támadott főszervezőjének az érdemeit.

A Vallásos Cionista Párt kongresszusának tárgyalásai egy héten keresztül foglalkoztak.

Diplomáciai akciót sürgetnek az iráki kurdok érdekében

Aref marsall Chruscsevhez intézett válaszában tiltakozik az Egyiptom által Irák ellen terjesztett „álhírek” miatt — Beiruti jelentés szerint tegnap 28 kommunisztát végeztek ki Irákban

Bagdad. (IFP, Reuter) — Abdul Szalem Aref marsall iráki elnök tegnap Nikita Chruscsevhez intézett táviratában cáfolta, hogy egy iráki bíróság halálra ítélte volna a három asszonyt, akiknek megkegyelmezése érdekében Chruscsev intervenciót. A szovjet miniszterelnök átiratára válaszul Aref kijelenti, hogy egyáltalán nem volt olyan bűnper, amelyre Chruscsev hivatkozik és semmiféle asszonyt sem itéltek halálra Irákban. „Kérem, ne adjon hitelt hamis híreknek, amelyeknek célja, hogy megrendítse a bizalmat az imperializmus ellen küzdő arab nemzeti mozgalom iránt” — írja Aref válaszában, amelyet tegnap tettek közzé Bagdadban.

Ugyanakkor az iráki miniszterelnök meglepetésének ad kifejezést afelett, hogy „valaki védelmébe vesz olyan embereket, akik a legborzalmasabb bűntetteket követték el az iráki nép ellen és fegyverrel a kezükben védelmezték Abdul Karim Kaszem kormányát.”

A bagdadi sajtó semmi kétséget sem hagy azíránt, hogy ki „terjesztte az álhíreket” Irákról. A lapok hevesen támadják Egyiptomot, amely az Irákkal kötött föderatív szerződés ellenére „megengedi, hogy propagandaszervei bűnöző bandák, utonállók és kommunisták eszközevé váljanak.”

A heves cáfolatokkal egy időben jól értesült beiruti körök azt a hírt közölték, hogy Irákban tegnap reggel 28 kommunisztát végeztek ki, amit állítólag a bagdadi rádió is közölt egyik belső irádiadásban. A halálos ítéleteket azzal indokolták meg, hogy ezek az emberek részt vettek a „kirkuki mészárlásban.” A halálos ítélet végrehajtását az észak-iráki terület katonai kormányzója, Szaid Patacsai Szakali dandártábornok rendelte el. Az ítélet szerint a kivégzettek bárbar kegyetlenségeket követtek el: felakasztották és elégették embereket.

A kurdok ellen folyó harcban az iráki csapatok elfoglalták Kviszandzsak városát, az Arbél tartományban — jelenti a bagdadi rádió. A hivatalos nyilatkozatból kiderül, hogy ebben a körzetben heves harcok folynak a kurd lázadókkal.

A moszkvai rádió a hétvégén már nyíltan figyelmeztette Irákot, hogy amennyiben folytatja a kurdok elleni véres elnyomást, Moszkva meg fogja vonni az Iráknak folyóított segélyt. „Nem lehetséges, hogy azokat az eszközöket, amelyeket egy fejlődő ország felépítésére és védelmére bocsátunk rendelkezésére, néptörzsek elnyomására használják fel” — írja a moszkvai pártlap.

Ugyanakkor a londoni

Observer hetilap azt követeli, hogy a nyugati hatalmak diplomáciai akció és a világ közvéleményének mozgósítása által bírják rá az iráki kormányt a kurdok elleni hadjárat beszüntetésére. A lap azt írja, hogy az iráki hadsereg modern fegyverek brutális és féktelen bevetésével akar elnyomni egy nemzeti lázadást. Az angol lap megértést tanúsít azíránt, hogy Irák nem

egyezhet bele önálló kurd állam létesítésébe, mert ezzel elveszítene a petroleumforrásokat, tehát az ország gazdasági életének alapját, másrészt azonban nem szabad a kurd kisebbségben azt az érzést kiváltani, hogy úgy sincs veszteni valója és így a végsőkig kell küzdenie. Az Observer felszólítja Irákot, adja meg a kurdoknak a már megígért autonómiát.

REPÜLŐGÉPRŐL FOGJAK MEGFIGYELNI A JULIUS 20-IKI NAPFOGYATKOZÁST

Santa Monica, Kalifornia. (Reuter) — Egy tudós csoport lökhajtásos repülőgéppel fogja nyomon követni a Hold árnyékát. A július 20-án esedékes Napfogatózásról van szó, amikor egy DC-8 típusú repülőgéppel mozgó laboratóriumot rendeznek be a napfogatózással kapcsolatos kísérletek végrehajtására. A páratlan kísérlet végrehajtását a „nemzeti földrajzi szövetség” folyóiratának szerkesztője kezdemé-

nyezte és elintézte, hogy a Douglas repülőgépgyár gépet bocsát rendelkezésre, ezután pedig 13 tudományos szervezet közölte hajlandóságát a részvételre.

A repülőgép 42 ezer láb magasságban, 40 kilométeren át fogja nyomon követni a Napra vetődő árnyékot és ez lehetővé teszi majd a tudósoknak, hogy 144 másodpercig zavartalanul tanulmányozzák a napfény hatását a Napot körülvevő gázfelhőkre.

ELJÁRAS INDULT SOK ÉTTEREM ELLEN, MERT NEM TÚNTETTE FEL AZ ÁRAKAT

Többszáz kereskedőt bírságotlalt meg ugyanezért a kihágásért

A kereskedelem- és iparügyi minisztérium az utóbbi napokban erőteljes lépéseket tett olyan kereskedők ellen, akik az utasításokkal ellentétben a kirakatokban nem tüntetik fel az árakat. A közelmúltban többszáz bírósági eljárást indítottak ilyen kereskedők ellen, akik közül többet elítélték a tel-avivi járásbíró és 25 főt pénzbírsággal sújtottak.

Tegnap reggel újabb vádiratokat nyújtottak be —

ezalkalommal étteremtulajdonosok ellen — akik nem helyezték el az asztalokon a menük árjegyzékét. Rajtuk kívül fűszerkereskedők, bútorgyártó tulajdonosok, hentesüzletek és más kis, valamint nagykereskedők ellen indítottak eljárást hasonló vétségek miatt. Ugyancsak eljárást indítottak fodrászszalonok ellen, ahol nem függesztették ki a különböző szolgáltatások árjegyzékét.

Amerika 4 új atomtengeralattjárót bocsátott vízre

Megtalálták a Thresher roncsait?

Groton, (UPI). — Az Egyesült Államok tengeralattjáró flottája tegnap egyszerre négy atomhajtású hajóval gyarapodott, amelyeknek együttes ereje elegendő lesz ahhoz, hogy teljesen elpusztítson egy támadó országot.

A Super-Polaris rakétákra berendezett Tecumseh és az Attack Flasher hajókat a Connecticut állambeli Grotonban, a General Dynamics hajógyárban bocsátották vízre és ez volt az első kettős keresztlő tengeralattjáró építés 66 éves történelmében.

Két további atom tengeralattjárót a Virginia állambeli Newport Newsban és a kaliforniai Mare Island hajógyárban bocsátották vízre.

Az Attack Flasher a testvérhajója a Threshernek, amely április 10-én elsüllyedt az Atlanti-óceánban 129 tagú legénységével. A flotta főparancsnoksága közölte, hogy szüntelen kutatás után megtaláltak valamit a tengerfenéken, ami minden jel szerint a Thresher roncsainak egy része és most egy különleges mélykutatási buvárhajó segítségével le fogják fenyképezni.

Az Attack Flasher a testvérhajója a Threshernek, amely április 10-én elsüllyedt az Atlanti-óceánban 129 tagú legénységével. A flotta főparancsnoksága közölte, hogy szüntelen kutatás után megtaláltak valamit a tengerfenéken, ami minden jel szerint a Thresher roncsainak egy része és most egy különleges mélykutatási buvárhajó segítségével le fogják fenyképezni.

A kongresszus bizottságban lefolyó kihallgatás most nyilvánosságra került részleteiből kiderül, hogy a Thresherrel együtt lesüllyedt az óceán fenekére a kísérleti berendezés az új, szigorúan titkos „Subroc” tengeralattjárók elleni atomrobbanó fejjel ellátott rakéta számára. Ezenfelül a Thresherre volt felszerelve a csak BOQ-2 jelzés alatt ismert új Sonar berendezés, tengeralattjárók

felfedezésére. A Subroc rakéta, amely kísérleti stádiumban van, a víz alól a levegőbe emelkedik és nagy magasságból ismét lecsap a mélyen a víz alatt haladó ellenséges tengeralattjáróra. A Thresher elsüllyedése folytán komoly kétségbelem állt be a rakétával folytatott kísérletekben.

Az Attack Flasher a testvérhajója a Threshernek, amely április 10-én elsüllyedt az Atlanti-óceánban 129 tagú legénységével. A flotta főparancsnoksága közölte, hogy szüntelen kutatás után megtaláltak valamit a tengerfenéken, ami minden jel szerint a Thresher roncsainak egy része és most egy különleges mélykutatási buvárhajó segítségével le fogják fenyképezni.

A kongresszus bizottságban lefolyó kihallgatás most nyilvánosságra került részleteiből kiderül, hogy a Thresherrel együtt lesüllyedt az óceán fenekére a kísérleti berendezés az új, szigorúan titkos „Subroc” tengeralattjárók elleni atomrobbanó fejjel ellátott rakéta számára. Ezenfelül a Thresherre volt felszerelve a csak BOQ-2 jelzés alatt ismert új Sonar berendezés, tengeralattjárók

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei

TEL-AVIV. A tel-avivi HOH a nyári időnyben minden hónap első szerdáján a RAMAT AVIV SZALLO tágas kertelésében táncol egybekötött

baráti találkozót tart. A kitérő jazz-zenei Doci Carle zenekara szolgálja. Az első baráti találkozó időpontja: július 3. este 9 órakor. — 25-ös számú autóbussz és sérült közlekedés éjeli 1 óráig.

Munkát kaphat a tel-avivi HOH útján: Reggeli pincérok napi 4-8 órai munkára, főleg angol nyelvű tudással turisták szállásba elhelyezésére; háztartási alkalmazottak egész és félnapokra. Munkát keres a tel-avivi HOH útján: Autó gépszerező (stancni, prés-munkákhoz és könnyebb rakományok munkához) állást keres, beszél: magyar, német, jiddis és spanyol nyelven).

Keresik a tel-avivi HOH útján: (Zárójelben a kereső neve és címe). Szigetel Andrást, anyja: Szántó Ilona — Törökzentmiklós, Fehér Zsuzsanna, Nazarett DIT, Ulpán Tábor, Ciff: 11/9).

HAIFA. Július 3-án, szerda este 8 órakor, a H. O. H. kultúrteremben, (Fevner 2) SZENES GIZELLA és MOLNÁR PÁL, a népszerű színházszászor bemutatja az egész országban nagy sikert aratót

„A HÁZASSÁG ÜRÖMEI”

című új műsora. Humoristák paródiaja. — Kétórás viharos nevetés. Konferál: Molnár Pál. Terembér hozzájárulás 2.-font. A nagy érdeklődés miatt jegyért váltás meg előre a HOH irodájában.

CHOLON. A choloni HOH június 26-án, szerdán este 8 órakor tartja szokásos

baráti összejövetelét a Gán Páris tágas helyiségében, Szokolov-u. 102. sz. alott, amelyre mindenkit szívesen lát. BEER SEVA. Június 25-én, kedden, szívesen látunk mindenkit a szokásos klubnapon. Háziaszonyok: Kóvos Irén és Gellért Magda.

HABIMA H
Tel Aviv, június 24., hétfő
ÉDES IRMA
A kisteremben:
JORAM
Emek Chéfer, jún. 24., hétfő
KEZDET BEN

IZRAELI OPERA
Hétfő, jún. 24., este 8.30
ANDRÉ CHENIER

INTIM SZÍNHÁZ
A FIU ÉS A LÁNY
Írta: KISHONT FERENC
Szereplők:
SOSANA SANI és ARJE LAVI
Áskelon, júni. 24., hétfő, „Eszter” 8.30
Tel-Aviv, június 25., kedő, „Nachmani”, 8.30

Moádon Hátéatron
Minden este
TEL-AVIV, Tel. 229710
TEL-AVIZIA
Revü 2 részben.
Rendező: Srágá Friedmann
HAIFA, Tel. 69360
EGY AGORÁS TÖRTÉNELEM
Rendező: Chájum Topol

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA
Eladások kezdete: 4. 7.30, 9.30
ALLENBY: Szórakozás a Benny Keyo-vel
ARMON DAVID: Hajsza! a levesben
BEN JEHUDA: A mandzsuriál futár
CAFON: Elektra
CHEN: Aldozat
GAT: Furesavilág
ESZTER: Edit apja udvarol
HOD: Balszerencse
MAXIM: Meztelen igazság
MIGDALOR: A szerelmes megtanulja
MUGRABI: Du bist Mosik
OPHER: A tengerész
ORION: Gyáva oroszfiúk
PÁRIS: Emberek és állatok
PERER: Cirkáljunk tovább
SDEROT: Mississippit ír házasság
TAMAR: Tombola
TEL-AVIV: Gigot
JARON: Páris titkai
ZAMIR: Hansco

Három hajóval 1100 olé érkezett tegnap az országba

A Szochnut vezetősége különleges törvényt és erélyes hatóság beavatkozást követel a renitenskedő olék megfékezésére — Nem lesz többé protekció az olék elhelyezésének megmásmítása érdekében

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap három hajó 1100 olé hozott a haifai kikötőbe. Az olékat a hajóról egyenesen a rakparton várakozó autóbuszokra títették fel és néhány órán belül 23 különböző fejlesztési pontra irányították őket az észak-Gáliltól le Kfar Jeruchámig.

Ezzel az örvendetes eseménnyel egyidejűleg elszomorító témaújságkonferenciára volt a Szochnut haifai irodájában, amelynek során A. Ziegler, a klitaosztály vezetője bejelentette, hogy

A Szochnut vezetősége erélyes hatóság beavatkozást követel az épületek előtt ültetők megsejtelésére

és az igazságügyi minisztériumtól különleges törvénykeztést kér, amely a rendőrség azonnali beavatkozását tegye lehetővé a sztrájkoló eltiltására. Az érvényben lévő törvények ezeket a sztrájkolókat nem minősítik rendzavarásnak és nem jogosítják fel a rendőrséget közbelépésre.

Mindennapos látvány a Szochnut-épületek előtt fekvő olécsaládok, akik nem fogadják el a számukra kijelölt lakóhelyeket és a sztrájkokkal számos esetben sikerült kiérőszkolnók áthelyezését más területekre.

„Ezentul semmiféle presziónak nem engedünk — hangsúlyozta Ziegler, aki elpanaszolta, hogy a klitaosztály tisztviselői idegösszeroppanás előtt áll és közülük többeket kénytelenek voltak kórházi kezelésre küldeni. A klitaosztály személyzete a lakáshelyzetek az olék telepítése és családok helyzetét szemügyre igyekszik a kiindulási kikötőkben és a hajón az olékat lehetne legmegtányosabban elhelyezni.

„Megfékezési akció” a vakációban

Akár csak a múlt évben, a tel-avivi körzeti rendőrség az idén is „megfékezési akció” kezd az iskolai szünetben az utcákon esavargó ifjúság ellen.

Ámosz Ben Gurion kerületi rendőrfőparancsnok elmondotta, hogy az akcióban egyenruhás és civil rendőrök vesznek részt, akik főleg azokon a helyeken fogják el az ifjúság csoportosul. A cél az, hogy megakadályozzák a fiatalok zavarkelését, zajoskodását.

Külön felügyeletet gyakorolnak a törpemotorkerékpároknak és kerékpároknak, minthogy a tapasztalat azt mutatja, hogy a fiatal fiúk az utóbbi időkben gyakran követnek el csínytevésből ilyen lopásokat. Erre való tekintettel az akcióban résztvevő rendőrök fokozni fogják a gyanús járművek igazoltatását.

PÁJSZÁN UR KÖZLI:

Ha nem is nyert a sorsoláson — örizzze meg a birtokában lévő Pájsz sorsjegyeket a 23/63 24/63 1 és 25/63 1 húzásokról

Uj Kelet 1963 VI 24

de számos esetben minden igyekezetünk megtörik az olék ellenállásán, akiket izraeli rokonai engedelmiségre uszítanak.

A Szochnut a sajtó útján fordul a különböző közéleti vezetőemberekhez, akik protekcióval próbálnak közben járni az olék áthelyezése érdekében, hogy szüntessék be ezeket a közben járásokat, mert „semmiféle ilyen kérést nem fogunk figyelembevenni.”

„A klitaosztály csupán a kormány politikáját hajtja végre, amelynek célja az oléknak fejlesztési területeken való letelepítése. Ha ebben a munkánkban meggátolnak, nem lehetünk felelősek az új vádi sztrájkokért — mondotta Ziegler.

Ha az olé ügy véli, hogy lakóhelyének kijelölésénél igazságtalanság érte, fellebbezhet a megfelelő bizottságnál, amely méltányos esetekben a lehetőségek szerint eleget tesz a kéréseknek.”

Ziegler elmondotta még, hogy Ros Pina, Kirját M-

leáchi és más fejlesztési területek vezetősége tiltakozott a helységeikbe küldött olék „minősége” ellen. Mi azonban csak olyan olékat küldhetünk, amilyenek érkeznek — mondotta a klitaosztály vezetője, aki ugyanakkor elismerte, hogy miközben számos fejlesztési település munkaerőhiányban szenved, a jelenleg érkező oléja, amely úgynevezett „mentési oléja” korántsem felel meg a chaluai követelményeknek.

Bonnban az összes rakétaszakértők hazatérését remélik Egyiptomból

A Daily Telegraph bonni tudósítása az izraeli katonák nyugat-németországi kiképzéséről

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — Még egy német szakértő, aki Nasszer szolgálatában dolgozott, tért vissza Nyugat-Németországba, — közli a Daily Telegraph bonni tudósítója, a tudományos kutatási minisztérium szö-

vívójára hivatkozva és remélik, hogy még többen fogják abbahagyni egyiptomi tevékenységüket. Ennek az újabb szakértőnek a nevé a minisztérium nem volt hajlandó közölni. Mint ismeretes, a múlt héten már közölték egy másik szakértő nevét, aki visszatért Egyiptomból. A minisztérium szövívője szerint sikerülni fog az összes szakértőket visszahozni Egyiptomból. Dr. Lenz, a tudományos kutatás minisztere csendes megoldást keres a problémára és most lázasan kutat elhelyezkedési lehetőség után a szakértők számára.

A Daily Telegraph bonni tudósítója azt írja, hogy semmi sem illusztrálja jobban azt a komplikált viszonyt, amely Nyugat-Németország, Izrael és az arab államok között kialakult, mint az a körülmény, hogy az izraeli tiszték és katonák kiképzést kapnak a Bundeswehr keretében, míg egyrészt Nyugat-Németország erkölcsi köteletségének érzi, hogy segítse a zsidókat és Izraelt, másrészt nem akarja megromítani a tradicionális jóviszonyt az arab államokkal. Még német szakértők Izrael lerombolására állítanak elő fegyvereket, a nyugat-német állam izraeli katonákat képez ki. A lap szerint az izraeliek a Bundeswehr meghívására érkeztek Németországba, anélkül, hogy erre vonatkozóan megállapodás lenne a két kormány között. Kiképzésüket Rensburg mellett kapják, ahol légharóti fegyverek kezelésére kapnak instrukciókat.

A Daily Telegraph hozzáfűzi, hogy Izraelből ez nem az első csoport, amely Nyugat-Németországban kap kiképzést. A lap tudomása szerint az egyiptomi kormány ezzel kapcsolatban mozgalmat indított arra, hogy az összes arab nagyköveteit tiltakozójeleket nyújtsanak be a bonni kormányhoz.

A New York Herald Tribune ugy tudja, hogy az izraeli katonák és tiszték csoportja, akik Németországban kaptak kiképzést, már visszatértek Izraelbe. Bonni jólinformált körök szerint az izraeliek azért tértek haza, mert kiképzésüket már befejezték és nem politikai okok miatt.

A kairói rádió szerint a bonni külügyminisztérium és a hadügyminisztérium

között komoly viszály áll fenn az izraeli katonák kiképzése miatt. Kairó azt állítja, hogy a 14 emberből álló csoport emiatt hagyta el Nyugat-Németországot. Az egyiptomi rádió szerint a kiképzésre vonatkozó megállapodást Strauss kötötte meg Izraellel, még akkor, amikor hadügyminiszter volt.

Eszter Feldmann ismét eltűnt a három gyermekével

Eszter Feldmann, a délvidéki Géa szövetségi falu lakója három gyermekével együtt a múlt hét végén ismét eltűnt. Mint ismeretes, az asszony egy évvel ezelőtt vesztette el a férjét és nehézséget okozott neki a gazdaság és a gyerekek ellátása. Egy hónappal ezelőtt már egyszer eltűnt a lakóhelyéről gyermekeivel együtt és a rendőrség csak napok múltán találta rá, amint Jeruzsálem

utcáin kóborolt a gyerekekkel.

A rendőrség vitte vissza a szövetségi faluba és a járásbírósg arra kötelezte, hogy a lakóhelyén maradjon. Néhány nappal ezelőtt azonban kiderült, hogy az asszony megint eltűnt és az áskeloni járásbírósg utasi totta a rendőrséget, hogy ismét kutassa fel és állítsa elő az asszonyt gyermekeivel együtt.

Letartóztatták az amerikai néger mozgalom titkárának gyilkosát

Jackson, (UPI, Reuter). — Az FBI detektívjei letartóztatták és bevitték a Mississippi állambeli Jackson börtönébe Byron de la Beckwith 42 éves dohányügynököt, akit azzal vádolnak, hogy ő lötte agyon Medgar Evers-t, a néger mozgalom titkárát. A detektívek Greenwoodban tartóztatták le Beckwithet, 130 kilométer távolságban attól a helytől, ahol június 12-én valaki puskával nagy távolságból agyonlötötte a néger vezetőt.

A letartóztatott az ismert fajvédők közé tartozik Greenwoodban, de főleg azért került rendőrkézre, mert kinyomozták, hogy az a célzó távcső, amelyet a gyilkosság helyszíne közelében találtak, Beckwith tulajdonában volt.

A gyilkosság címén a helyi hatóságoknak kell vádat emelniük, míg a fedérlális hatóságok azzal vádolják, hogy tiltott szervezet tagja volt és alkotmányellenes cselekedetekre lázított.

Kennedy elnök elutasása előtt a Fehér Házban lefolyt tanácskozáson a néger vezetők helyeselték az elnök erőfeszítéseit, de bejelentették, hogy nem szüntetik be tünteteiket és az egyenjogúság követelését.

A dél-carolinai Charles-

tonban szombaton letartóztatták őt prominens néger vezetőt azzal a váddal, hogy behatoltak fehérek számára fenntartott helyre. A letartóztatottak nem voltak hajlandók 100 dollár kauciót letenni és ezért vizsgálati fogságban maradtak. Ennek nyomán 150 néger tüntető vonult végig a városban énekelve és tapsolva, de nem került sor incidensekre. Oklahomában 51 embert tartóztattak le, köztük hét fehéret, amikor tüntetést rendeztek az ellen, hogy a magántulajdonban lévő Luna-parkból kizárják a négereket.

LEGYEN ÖN A BOLDG NYERTES A BANK HÁMIZRACHI Ltd., JASAR SZÁMLÁJÁN

40%

JUTTATAS MINDEN 40-İK BETETRE

200%

JUTTATAS MINDEN 4000-İK BETETRE

KÉT HÓNAPON KERESZTUL! A BANK HÁMIZRACHI Ltd., MINDEN FIÓKJÁNÁL

שולם 147 תל אביב-יפו P. P. TEL-AVIV JAFFO 147

Christine Keeler, a vörshaju angol maneken tegnap elmondotta, hogy egy gazdag arab kliens utján ismerkedett meg dr. Stephen Warddal, aki később mint „gyámja” szerepelt.